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ROKKEN en
HOEYSH

Mits deze heb ik de eer üSdelGrootachtba-
re het volgende te berichten.

In de nacht van 17 op 18 April j. l» te
omstreeks 0.45 uur, heeft op de Mechelse Steenweg - hoek
Belgenlei te Antwerpen een aanrijding plaats gehad tus-
sen een Belgische militaire auto, bestuurd door een Bel-
gisch officier en een donkerblauw- of zwartkleurige luxe
auto, merk "Bttick" voorzien van de Belgische nummerplaat:
816.851.

Bij deze aanrijding liepen beide wagens
schade op, zodat van de zijde der Antwerpse stedelijke
verkeers-politie terzake een onderzoek op de plaats van
de aanrijding werd ingesteld.

De bestuurder van de "Buick", die blijk-
baar de oorzaak van de aanrijding was geweest, gaf aan
de onderzoekende politie—ambtenaren op te zijn genaamd:

ROBKEN,
Beroep Scheepsma-

kelaar, wonende te Kotterdam»
Haast genoemde SOHKEH was in de door de-

ze bestuurde "Buick" gezeten een vrouw, die opgaf genaamd
te zijn:

HOE73SH, ., ~ - .
Hederlandea. zonder beroep, wonende te U-

trecht,
Bedoelde ROHKSH verklaarde aan de Antwerp-

se politie dat de door hein be stuurde auto "Buiok" Eo.
816.851, eigendom was van de heer JOBI8E, ambtenaar van
het Consulaat-Generaal der Hederlandén te Antwerpen, wo-
nende te Antwerpen, Van Schoonbekestraat 24»

Het autonummer 816*851 is op 19/2-1951 ter
Provinciale Griffie te Antwerpen afgegeven aan POT, Heine,

> wonende te Antwerpen,
Van Schoonbekestraa-c 24*

Be hogergenoemde vrouw
HOEVEN blijkt aan het opgegeven adres te wonen. Zij

zou gehuwd ̂ aijn met 3KBB8XS* Pierre Harie Eraest, Belg,
- l- . , die

in België ter dood veroordeeld zou zijn* >•?
"R08X3S8 v*d« is HO**, té Hotterdam noch te

M̂aastricht bekend, zodat aan de mogelijkheid moet worden
gedacht, dat de zich ROHKEU genoemd hebbende persoon in
het bezit is van een der door POT op het Uederlands Con-
sulaat-Generaal te Antwerpen ontvreemde blanco paspoorten,
dat dan valselijk zou zijn ingevuld.

Door de Antwerpse Verkeer spolit ie is des-
tijds niet gecontroleerd of de door ROHEEH en HOSVEfl bij

-de—
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de aanrijding verstrekte gegevens betreffende hun iden-
titeit met hun paspoort in overeenstemming waren.

In deze moet ook v/orden gedacht aan de
mogelijkheid, dat beide personen via POT in relatie heb
ben gestaan met de bekende WEST3RLINS.

Moohten bij het onderzoek insake POT door
UBdel Groot achtbar e inlichtingen worden verkregen welke
voor mijn Dienst van bslang kunnon ;üljn don Kal ik
ne daar jas de ia kennis worden gestold.

T.',ir ~\'-' T} T•••'*• 7-'.l' jt/j./ U -Lilil

deze:

De SdelGrootAchtbare Heor
Mr B.J. vari Gil30,
Prootaretir-Gonereuil, fgd Directeur
van Politie bij het (Jersohtshof
te * B-ö K A 7 E H H A a B
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' PROCUREUR-GENERAAL
bij het Gerechtshof te 's-Gravenhage,
fungerend DIRECTEUR van POLITIE

No. 1674 R, P,
Betreffende

's-Gravenhage,
.Ronken

17 Meï

(is P.M.E.Sweerts)
Hoeven.

Bijlage : l»

Verzoeke bij beantwoording datum
en nummer dezes te vermelden

2 Mei j
Naar aanleiding van Uw schrijven ven

betreffende E.J.RON-
KEN en S.M.HÖEVEN3 heb ik de eer UHoogEdel-
Gestrenge hierbij te doen toekomen rapport
No. d. d» 15 Mei 1951 van de In-
specteur-Rijksrechercheur a be-
vattende gegevens omtrent M. POT, R.P.P.1WES-
TERLT¥GS W.H*M.COLSONa P.M.E.SWEERTS.

De Procureur-Generaal,
fgd.Directeur van Politie^

Aan de Heer Hoof d van de Binnenlandse Veiligheidsdienst
(ter attentie van
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R a p p o r t

Betreft

,POT
WESTERLING

COLSOM
, SWEERTS

Betreffende de politieke activiteit welke
zich rondom WESTERLIKS,
gedurende en na diens verblijf te Brussel, heeft •'
ontwikkeld, moge ik UEdelgrootachtbare enkele feiten
rapporteren die jnij zijn gebleken bij het onderzoek,
dat ik dezer dage-h in' samenwerking met de Gerechte-
lijke Politie te Antwerpen instelde tegen :

Meine POT
- - . _ ,_ • , voorheen

werkzaam bij het consulaat-Generaal der Nederlanden
te Antwerpen, tegen wie door .de Belgische Justitie
een strafrechtelijke vervolging wordt" inges€eïd ter-
zake het ontvreemden van ICederlandse blanco pas-
poorten en andere bescheiden en tegen wie door mij;
proces-verbaal is opgemaakt wegens het verduisteren
en vervalsen van dergelijke bescheiden,

Meine POT, maakte in het najaar van 1950, door
•tossenkomst van zijn vriend :

> COLSOW

in het pension van WESTBELUSS
aan de me de la Concorde 59 te Brussel, kennis met
laatstgenoemde»

Zij werdei spoedig volgelingen van WESTERLING
en toen deze in Januari 1951, door de Procureur*-"
Generaal te Amsterdam werd gesignaleerd in het op-
sporingsregister, besloten zjg out de vtacht van
WESTERLUG te vergemofckelijkeiu POT had intussen
reeds een vale paspoort voor WESTERLING gemaakt
onder de naam LAMBREGTS,

Enkele dagen v6&r de afreis zou plaatsvinden,
liet WESTERLHK POT en CQLSOW kennismaken met een
man die zich VAN D01K noemde "doch die later bleek
te zî n de te Brussel (Tongeren) ter dood veroordeeld^

- SWEBRTS

Sanen met SWEERTS alias VAM DOiïK en CCÈSOT
vertrok WESTEKLUGB alias I.AMBREGTS op l Februari
1951, met een door eerstgenoemde gescharterd vlieg-
tuig van het vliegveld te Lille (Fr) naar Tanger.

Aan
de Heer Procureur«Generaal
fgdfl Directeur van Politie
bij het Gerechtshof
te * s«^Gisavenhage.

SWEERTS



SWEERTS keerde twee dagen daarna met hetzelfde
vliegtuig terug terwijl CGLSOT op 31 Maart 1951,
met een lijnvliegtuig terugJtwam.

Ma de terugkeer van SWEERTS heeft POT geheel
onder de invloed van deze gewerkt aan de voorbe-
reidingen tot het bezetten van de Zuid Molukken.

Op 5 Mei werden POT en COLSOHF en op hun aan-
wijzing werd op 6 Mei 1951, SWEERTS te Brussel aan-
gehouden. Bij het gezelschap had zich nog vervoegd;

Laatstgenoemde bleek te zijn aangezocht als
bestuurder van het vliegtuig dat zij intussen ia
Belgiëfaadden gekocht.

Bij de aanhouding waren SWESRTS,POT en COLSOM
juist gereed om per auto naar PRA1KRIJK te vertrekken,
In bedoelde auto en ook in de kamer welke SWEERTS
en POT in Brussel hadden betrokken, werden alle
mogelijke bescheiden en voorwerpen gevonden o.a«
een groot gedeelte van de bij net Consulaat-Generaal
der Nederlanden te Antwerpen ontvreemde IFederlandse
paspoorten; e en aantal stafkaarten van de Zuid-
iMolukkenjeen fümctoestel; enige automatische pistolen;
|een aantal militaire identiteitskaarten en paspoorten
met het hoofd "Republik Maloekse Selatan" en daar-
onder "Eepublicof - tlre South Moüjacas". Een deel
daarvan was relleR? onder allerlei gefingeerde naden.
ingevuld en van f ©t©* s voorzien, waarna ze waren
getekend door SWEERTS in diens kwaliteit van General
Officer in Conmand' of the S»II* Republican Perces, met
öe naam"DOELOERG11 •

Voorts werden vlaggen, eremedailles en linten
gevonden die, zoals uit de voorlopig afgenomen ver-*
horen bleek, bij de bezetting van de 2uid Molukken
©oesten worden gebruikt en uitgereikt.

Een groot aantal van genoemde identiteitskaarten
en paspoorten zou reeds verzonden zijn naar Wederland,

Uit de gevonden correspondentie bleek dat er
grote rivaliteit heerst tassende verschillende
groepen die de actie "WESTEBLUKÏ" steunen. Zelfs
schijnt het de bedoeling te zijn geweest om SWEERTS,
die men wantrouwt, op korte termijn te liquideren*
Bij de gevonden schriftoren bevindt zich een ongetekend
stok waarin dit besluit is vernield,

SWEERTS beweert dat Mj de hoogst aanwezige
Generaal is en dat ook WESTERLIHS onder zijn bevelen
staat*

De bij elkaar gebrachte gelden welke verscheidene
tonnen vertegenwoordigen, zijn volgens SWEERTS nog
onvoldoende. Er zijn ml 111 oenen nodig. Volgens POT
is vanuit Mederland ongeveer f«27OnOO(> gekomen.

Het ordenen van de uitgebreide documentatie is
echter door de Gerechtelijke Politft. te Antwerpen nog
niet voltooid, zoöélt door mij slechts dit summier

verslag
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verslag kan v/orden gegeven-
Tegen COLSCW schijnt geen straf-

vervolging te worcan ingesteld door de Belgische
Justitie» Eerstgenoemde is intussen naar Nederland
uitgeleid, terwijl laatstgenoemde op vrije voeten
zou worden gestelde

Ongetwijfeld hebben er bij het voeren van deze
actie ernstige deviezenovertredingen plaats gehad,
doch hierin is niet voldoende bewijs verzameld kunnen
worden*

Met oimogelijk is, dat er Nederlanders zijn die -
wanneer zij vernemen dat SWEERTS hd^ bijeengebrachte
geld voor een ander doel heeft gebruikt dan waarvoor
het gegevenis *- hiervan aangifte zullen doen.
Dergelijke aangiften zouden bij de Belgische Politie
welkom zijn, blijkbaar omdat men van plan is om tegen
SWEERTS krachtige maatregelen te nemen.

Bet wegnemen en vervalsen der paspoorten is
door POT volledig toegegeven.

Laatstgenoemde is een overspannen mens die zich
idealist noemt en dat ongetwijfeld ook wel tracht te
zijn. Er bestaat geen vermoeden dat hij bij deze actie
geldelijk voordeel heeft gehad. Fiji werd als een
zwerver in een zeer verwaarloosde toestand aangetrof-
fen. Hij verklaarde dat SWEERTS hem herhaaldelijk
geslagen had.

Hij gedraagt zich als een querulant, die zich in
scherpe bewoordingen uitlaat over de houding van de
Nederlandse Regering met betrekking tot de souvereini-
teitsoverdracht» Hij zegt zich te schamen dat hij
Nederlander is,.

Overigens doet de gehele gevoerde actie zoals
die door SWEERTS em POT wordt bespreken, erg kinderlijk
aan, doch daarentegen zijn zij met het plegen van hun
dwaze handelingen naar mijn mening wel in staat o»
hier en daar verwarring te stichten»

rŝ ravenbage.15 Mei 1951,
De Insp ec temr̂ Rij ksj*eche rcheur,



5 Mei 1951.-

Onderwerp; "Voortvluchtige Nederlander
M- P O T » te Antwerpen".-

Bijlagent één.-

8 MEI 1951

—i

A A N : H.- B.V.D.-

V A N : W.-

/ In aansluiting aan d.z.schrijven,No:
,d.d.27 April 1951j "betreffende bovenvermeld onderwerp,

moge ik U het volgende berichten:
De op - 2 dezer - tele-

fonisch ontvangen gegevens, omtrent het resultaat van het
ingestelde onderzoek inzake de identiteit van de zich noe-
mende BOMEN. en HOEVEN, , • werden door mij in de
namiddag van diezelfde dag, telefonisch doorgegeven aan

Hierbij deelde mij mede, dat
reeds gebleken was, dat ROMEN en SWEERTS. één en uezelfde
persoon is, zonder dat hïj mij daaromtrent bezwaarlijk tele-
fonisch nadere uitleg kon geven.

Op mijn mededeling aan , dat ik voornemens
was, hem in de namiddag van Vrijdag, 4 dezer,
te komen bezoeken, vernam ik van hem, dat hij Vrijdag ver-
lof had en derhalve niet op zijn bureau aanwezig zou zijn,
maar dat hij de met het onderzoek van de zaak-POT belaste
Inspecteur van zijn Dienst - genaamd ^ - opdracht zou
geven, mij te ontvangen en de nodige inlichtingen te ver-
strekken.

Vorenbedoelde - . .. ..- .-«ege-
vens,-zijn door mij op schrift gesteld (zie bijlage I; en
vervolgens in de namiddag van Vrijdag, op het bureau van

te Antwerpen, aan genoemde Inspecteur over-
handigd .

Bij het onderhoud met Inspecteur
volgende:

vernam ik het

Op diens verzoek, werd tfe Nederlandse Gons ui-Generaal
in kennis gesteld met het

resultaat van het - naar aanleiding van de door de Comman-
dant van een Belgisch Leger-onderdeel aan de Heer "MEIKE",
ambtenaar Nederlands Consulaat te Antwerpen geadresseerde
brief - ingestelde onderzoek.

De aan de verstrekte inlichtingen
omtrent bedoeld resultaat, komen in grote trekken overeen,
met hetgeen daaromtrent door mij is gemeld, bij d.z.schrij-
ven, No:247,d.d.27 April 1951.-

Zoals
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Zoals ook in Benoemd schrijven gemeld, is de Rijks-
rechercheur te 's-Gravenhage, belast met het on-
derzoek contra: Meine POT»

Alhoewel tot nu toe nog niet bij de Dienst
van . ^ _ is geweest, is het Inspecteur
toch bekend, dat hij - hetzij schriftelijk, of wel monde-
ling, d.w.z. telefonisch, terzake contact met de Heer

onderhoudt.

Hoogstwaarschijnlijk heeft de Heer „ de
namen ROMEN en HOETEN, telefonisch of schriftelijk doorge-
geven aan __ ., tot het instellen van een onderzoek
betreffende de indentiteit van die beide personen.

Inspecteur grondt dit vermoeden op het feit, dat
j .1.Maandag, 30 April, van de Heer " toe-
gezonden kreeg, een foto van:

S W E E R T S,

- met een
begeleidend schrijven, waarin de Heer ... . het vermoe
den uitdrukt, dat dit dezelfde persoon is, als die in de
nacht van 17-9P 18 April j.l.aan de Antwerpse ve.vkeerspoli-
tie heeft opgegeven genaamd te zijn: RONKEN,

Gegevens omtrent het woonadres in Nederland van deze
SWEERTS zijn in dat schrijven echter niet vermeld.

uit één en ander valt derhalve de conclusie te trek-
ken, dat de Rijks-rechercheur ook reeds achter
SWEERTS aan zit en de Procureur-Generaal te Den Haag, zeer
vermoedelijk op de hoogte is.

Volgens mededeling van Inspecteur „ waren in
de Belgische militaire vrachtauto, - die tengevolge van de
door de zich noemende RONKEN bestuurde "Buick" in de nacht
van 17- oj> 18 April veroorzaakte aanrijding werd beschadigd-
tijdens dié aanrijding gezeten, een viertal Belgische mili-
tairen, te weten: één Luitenant, twee Onder luitenants en
één soldaat.

De van de ontvangen foto van SWEERTS
is in de voormiddag van Woensdag, 2 dezer, door ver-
toond aan vorenbedoelde vier Belgische militairen, waarbij
drie hunner daarvan onmiddellijk herkenden de bestuurder vai
de "Buick", die aan de Antwerpse verkeerspolitie opgaf ge-
naamd te zijn: ROMEN.

De vierde militair, zijnde één der twee Onderluite-
nants, verklaarde, de bestuurder van de "Buick" niet zo goec
te hebben opgenomen en hem dan ook niet met zekerheid van
die foto te herkennen.

De door gehoorde ambtenaren van de Antwerpse
verkeerspolitie,' uxe het onderzoek inzake de plaats gehad
hebbende aanrijding instelden, verklaarden eensluidend, dat
de zich noemende RONKEN,alsmede de zich in zijn gezelschap
bevindende vrouwspersoon, genaamd HOEVEN, beiden in het be-
zit waren van een geldig Nederlands paspoort, waaruit zij
de gegevens, betreffende hun namen en identiteiten hebben
genoteerd.

Daar



Daar zij niet de minste argwaan koesterden omtrent
de echtheid van die paspoorten, heboen zij echter de num-
mers daarvan niet overgenomen en ook niet gecontroleerd.

Zowel vorengenoemde Belgische militairen, als de
leden van de Antwerpse verkeerspolitie, verklaarden "bij hun
verhoor aan Inspecteur , dat de zich noemende RONKEN,
zeer "brutaal en arrogant optrad. Vooral onmiddellijk na de

l_ hij plaats gehad hebbende aanrijding, waarbij/de oorzaak daar-
van in de schoenen wilde schuiven van de bestuurder van de
Belgische vrachtauto, deed "ROMEN" zeer aanmatigend en deel-
de daarbij aan de Belgische Luitenant en Onderluitenants
mede, dat hij een Nederlands Generaal was.

Op de . _. .. . ontvangen
foto van SWEERTS, is deze gekleed in een soort gevangenis-
pak en aan de achterzijde is die foto voorzien van een blauv:
kleurige ronde stempelafdruk, met in het randschrift ver-
meldende: "Rijksidentificatiedienst - Foto-Technische-
Dienst - 3899 ".-

Hierdoor wordt het vermoeden gewekt, dat SWEERTS
zich omstreeks 1947 in Nederland in gevangenschap heeft be-
vonden, doch-indien dit vermoeden juist is, rijst m.i.de
vraag, om. welke redenen, deze persoon daarna dan niet aan
de Belgische instanties werd uitgeleverd, of althans naace
zijn in vrijheidstelling in Nederland, niet naar België"
werd uitgeleid.

Uit het vorenstaande moge U blijken, dat SÏÏEERTS
gebruik maakt van een Nederlands paspoort, valselijk inge-
vuld ten name van RONKEN, terwijl zijn vrouw, HOEVEN, die
ook Belgische is, eveneens van een Nederlands paspoort on-
rechtmatig gebruik maakt.

Ofschoon omtrent het bestaan van enig contact tussen
Meine POT en SWEERTS,,of HOEVEN, door
tot nu toe geen positieve gegevens zijn. verKregen, kan toch
wel worden aangenomen, dat beide paspoorten afkomstig zijn
van de door POT op het Nederlands-Consulaat-Generaal te
Antwerpen ontvreemde exemplaren.

Betrekkelijk kort na de verdwijning uit Antwerpen
van Meine POT, deed toekomen,
een foto van de verloofde van POT. Dit zou een Nederlands
meisje zijn, genaamd: __ , die thans werkzaam zou
zijn op het Nederlands Consulaat, of op de Nederlandse Am-
bassade te New-York.

Met
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Met betrekKing tot de herkomst van de door SWEERTS
in de nacht van 17- op 18 April j .1.bestuurde "Buick", voor-
zien van de Belgische nummerplaat: 816.851, moet door Inspec
teur - _ nog een nader onderzoek worden ingesteld, zodat
het thans nog niet bekend is, of POT zelf, of wel SWEERTS
die auto heeft gekocht.-

Wel is bij het door ingestelde onderzoek het
volgende gebleken:

Te Antwerpen bestaat een vereniging van Nederlandse
oud-strijders, welke zou bestaan uit te Antwerpen en omge-
ving wonende Nederlandse oud-militair en uit de oorlog 19éK)-
1945, terwijl daarvan tevens lid zouden zijn, thans in Bel-
gië verblijvende Nederlandse oud-militairen, die^na de be-
vrijding van Nederland, als militair in Indonesië hebben
gediend.

Meine POT, die onderofficier bij de Nederlandse Mari-
ne of bij de Nederlandse Mariniers is geweest, was Secretaris
dier vereniging.

Als voorzitter daarvan HJJ zou optreden, een te Ant-
werpen wonende Nederlandse zakenman, genaamd:

Volgens de door ... verkregen inlichtingen, zou
POT in de avond van Zaterdag, 17 Februari 1951» io. de woning
van genoemde / , hebben vertoefd en van daaruit een
taxi hebben .opgebeld, waarmede hij toen Antwerpen heeft ver-
laten met onbekende bestemming.

Naar mij noer "vertrouwelijk" mededeelde, zou
de Rijksrechercheur ' in verbinding staan, met een
in Nederland (plaats niet bevend) verblijvende Indonesiër
genaamd: COLSON, "

Deze COLSON, die regelmatig België bezoekt, zou ook
in verbinding hebben gestaan met V/ESTERLING, terwijl vermoed
wordt, dat hij thans ook nog met POT contact onderhoudt.

Volgens de door verkregen, doch niet nader ge-
controleerde inlichtingen, zou SWEERTS enige tijd in België
hebben vertoefd onder de naam van VERDONCK of VAN DONGE, en
onder die naam ook een reis naar TANGER hebben gemaakt, tot
het bezoeken aldaar van WESTERLING.

Door _ . .... - is SWEERTS aan alle Bel-
gisch-Nederlandse grensposten van de Rijkswacht gesignaleerd
met opdracht tot zijn aanhouding bij aantreffen.

Op het mij door gedaan verzoek, tot het onmid-
dellijk instellen van een verder onderzoek in Nederland naar
de huidige verblijfplaats van SWEERTS, zomede van de auto,
merk "Buick", No:816.851 en de aanhouding van SWEERTS te
doen bevorderen, heb ik hem medegedeeld, dat dit HHH een
aangelegenheid is, die tot de competentie van . be-
hoort, met wien terzake het nodige overleg zal worden ge-
pleegd.

Donderdag, 10 Mei a.s. hoop ik andermaal te
bezoeken en bij het vernemen van nadere - vermeldenswaardige
bijzonderheden, zullen deze eveneens onverwijld te Uwer ken-
nis worden gebracht'.V-



(Origineel verstrekt aan )
2 Mei 1951.-

Oiatrent de bestuurder van de auto, merk "Buick",
voorzien van de Belgische nummerplaat: 816.851.- die, na
de in de nacht van 17-op 18 April 1951 te Antwerpen veroor-
zaakte aanrijding, heeft opgegeven genaamd te zijn:

R O N K E N ,
van beroep Sche epsmake laar, wonende te Rotterdam,

ik U het volgende:
Bij onderzoek te Rotterdam is gebleken, dat voren-

genoemde RONKEN aldaar onbekend is. Ook in het Bevolkings-
register te Rotterdam komt de naam RONKEN, noch diens boven-
vermelde eenzelvigheid voor.

Bij informatie te Maastricht is gebleken, dat aldaar
in de registers van de Burgerlijke Stand, een kind - ge-
naamd : RONKEN, Henri Joseph, geb.te Maastricht op 25.5.
1912, - niet werd ingeschreven.

Met een aan zekerheid grenzende waarschijnlijkheid
kan derhalve worden aangenomen, dat de door de gich noemen-
de RONKEN verstrekte opgaven, betreffende zijn. naam en een-
zelvigheid, vals zijn.

In verband daarmede zal het van groot belang zijn
te vernemen, of betrokkene bij het verstrekken van die op-
gaven, al- dan niet in het beait was van een paspoort.

Indien deze gegevens inderdaad zouden blijken met
een in zijn bezit zijnd paspoort in overeenstemming te zijn,
zal ernstig moeten worden rekening gehouden met de mogelijk-
heid , dat dit dan één der door Meine POT ontvreemde blanco
paspoorten is.



5 Mei 1951.

Onderwerpï"De organisatie rond, o_.a.
WESTERLING en POT" -
- - —

A A N : H.- B. V. D.-
V A N : W.-

Met verwijzing naar "bijgaand rapport,No:
259,d.d.5 Mei 1951, "betreffende "Voortvluchtige Nederlander
M.POT, te Antwerpen, moge ik U "berichten, dat ik gisteren
van andere zijde te Antwerpen, . nog
het volgende vernam:

Ie.-f

Er bestaat een illegale organisatie, waarvan de
leden zowel buiten- als in Nederland woonachtig
zijn, die het gezag van de huidige Indonesische
regering over de Molukken niet erkent en welke
organisatie - ten behoeve van het tot de Molukken
behorende Indonesische gebied - reeds een eigen
illegale regering zou hebben gevormd.
Tot deze organisatie zouden niet alleen in Neder-
land en in België wonende Nederlanders - maar ook
een aantal van de in Nederland verblijvende Ambone-
zen behoren, terwijl vooral een aantal kapitaal-
krachtige Nederlanders, daarvan deel zouden uit-
maken.
Deze organisatie zou het zijn, die zich moreel en
financieel achter WESTERLING heeft gesteld.
Ook Meine POT - die zeer waarschijnlijk te Brussel
ondergedoken is - zou tot die organisatie behoren
en thans in het bezit zijn van officiële papieren,
waaruit blijkt, dat hij als "Gey o Machtigde" van
bedoelde illegale Molukse regering kan optreden.
SWEERTS, Pierre Marie Ernest (genoemd in bijgaand
schrijven,No:259 ,d .d .5 Mei 1951) - eveneens tot
die organisatie behorende — zou belast zijn met de
behartiging van de militaire belangen dier illegale
regering en na het verdwijnen van WESTERLING daar-
toe zijn aangesteld in de rang van Generaal.-

In



2.-

In de namiddag van Donderdag, 5 Mei j.l. heeft er-
gens in België, zeer vermoedelijk te Brussel, een
"bijeenkomst van enige leden dier organisatie plaats
gehad, waarbij ook Meine POT en SWEERTS aanwezig
zijn geweest.
Aan SWEERTS zou daarbij toen een bedrag van 25.000
gulden zijn terhandgesteld, ter bekostiging van de
tenuitvoerlegging van bepaalde plannen, die echter
aan zegsman onbekend zijn.
Reeds eerder zou SÏÏEERTS enige malen dergelijke
geldsbedragen hebben ontvangen, doch omtrent de
herkomst daarvan, noch aangaande de aangelegenheden
waarvoor dat geld moet dienen, is iets naders be-
kend.
Enkele kopstukken van bedoelde organisatie, zouden
SWEERTS de laatste tijd ernstig zijn gaan wantrou-
wen.
Die personen zouden SWEERTS niet slechts ervan ver-
denken, dat deze een deel van de ontvangen gelden
ten eigen bate aanwendt, maar tevens zouden zij ge-
gronde vermoedens hebben om te veronderstellen, dat
SWEERTS een dubbele rol speelt en zich - ten behoe-
ve van de legale Indonesische regering - in hun or-
ganisatie heeft weten te infiltreren.
Bedoelde personen zouden hun spijt en ergernis er-
over hebben uitgesproken, dat zij zo stom zijn ge-
weest, aan SWEERTS hun vertrouwen te schenken.
Bovendien zou aan die personen bekend zijn geworden,
dat SWEERTS in het bezit is van - voor enkele kop-
stukken van de illegale Molukse regering - zeer
compromitterende schriftelijke bescheiden.
In verband met één en ander, zouden thans plannen]
zijn beraamd om SWEERTS te liquideren.11.-



N O T A

AAN: CAV//I

VAIT: CAW/II

""S.B. deelde mij heden mede- dat hij gesproken heeft
,.,m'é"t de redacteur van "Trouw", ; die had medegedeeld
óver veel inlichtingen te beschikken over SWEERTS en diens
betrekkingen tot de "Stichting door de Eeuwen Trouw".

Sweerts zou van deze stichting ca. een half millioen
gulden hebben gekregen om wapens te kopen"ten behoeve van
de Republiek der Zuid Molukken. Er zouden inderdaad in Enge-
land wapens zijn aangekocht, maar het zou niet mogelijk zijn
om deze uit te voeren. Sweerts zou slechts 70 mille gebruikt
hebben voor het doel waarvoor de Stichting de gelden beschik-
baar had gesteld en de rest in zijn zak gestoken hebben. De
Stichting die hier de lucht van kreeg zou toen twee "groene
baretten" naar België hebben gezonden om bij Sweerts te in-
formeren waar het geld gebleven was.

De heer zou nog veel meer over deze aangelegen-
heid kunnen vertellen volgens S.E.

De A.R.-Partij en "Trouw" zouden zich geheel van de
Ambonnese kwestie willen losmaken en binnenkort zouden in
genoemd dagblad onthullingen komen waarin belicht wordt in
welk vaarwater de "Stichting door de Eeuwen Trouw" terecht
is gekomen.

CAW/II, 29-5-1951.
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NOTA: 31-5-1951.
Van: KA-RA - -
Aan: H.BVD
Ondewerp: "^STERLING-.

1. Mr.Pook deelde mij hedenmorgen het volgende mede:

a. er zijn berichten ontvangen, dat WESTERLING zich
momenteel in Frankrijk (Parijs?) bevindt;

b_. er zijn berichten ontvangen, die erop wijzen,
""" dat Y/e sterling iets van zin is in het Verre

O o at en (C e rara?)
c_. er zijn berichten ontvangen, die er op wijsen,

dat Westerling van bepaalde Franse zijde
;:;es texmd wordt.

2. Aangezien de Rerrering eoii nieuwe actie V/esterling
zeer onaangenaam zou vinden, is er de Regering
veel aan gelegen te weten of het juist ia, dat
Westerling van bepaalde Franse zijde gesteund
wordt. Derhalve is door Min.Pres. en Staats-
secretaris 3.Z. besloten terzake officiële
inlichtingen te vragen via onze Ambassade te
Parijs aan de Quai d»0rs8.y. Daarnaast is echter
tevens besloten te trachten via onze Franse
relaties terzake inlichtingen te verkrijgen,
waarbij uiteraard nijst vermeld mag worden, dat
ook aan de Quai d'Orsay inlichtingen zullen
gevraagd worden.

3. Mr,Pook vroeg mij derhalve op do kortst mogelijke
termijn - het liefst door één onzer mensen naar
Parijs te eturen - te traciiten antwoord te krijgen
op do volgende vragen:

a. is \V. in Frankrijk.
ÏÏ. wordt hij door een bepaalde groep in Frankrijk
""* gesteund? (Men vermoedt van bepaalde militaire

zijde, aangezien hij 3 maanden in Marokko zou
verbleven hebben en aldaar "belangrijfee" adviezen
zou verstrekt hebben aan de Lattre de Tassigny
over de oorlog in Indo-Ghina).

£. zo ja, door welke groep?

4. W. reist zoals bekend op een vals paspoort ten name
van Lambreclits. Onder geen beding mag aan de Fransen
ge z egWt w or d en, dat dit paspoort vals is, anders
wijzen sij hem misschien naar Nederland uit en dat
v/il de Regering tot elke prijs vermijden.

5. Dzz. moge geadviseerd v/orden de Heer nog
heden naar Parijs te laten vertrekken met opdracht
zo mogelijk op de bovenstaande vragen antwoord te
verkrijgen en vóór 2 Juni 1951 terug te keren.

,„__iw
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Aan: KA.

Onderwerp: Affaire /̂.e

1. Hierbij heb ik de eer U aan te bieden het

verslag van de onderhandelingen te Parijs

gevoerd door een lid van mijn afdeling

over bovengenoemde affaire.

2. Voorts gelieve U aan te treffen in bijlage

een aantal stukken, ontvangen van de Heer

Mr. C.L.W.Fock, handelende over hetzelfde

onderwerp.



NOTAi 4.6.1951.

Aant H.B. V. D.
Onderworp:

Ten vervolge op onze nota van 31. 5» 51. j. 1.

1 . Ka daartoe opdracht te hebben ontvangen van Plv.
Hoofd 3. V, D., begaf oen lid van de afd». „, die
een behoorlijke entree bij de Prahee diensten had,
zich op Donderdagavond 3 '«5.1951» per vliegtuig
naar Pari je.

2. VÓdr zijn vertrek had hij zich, ter̂ d̂ kking van
de mogelijkheid» dat zijn vragen OTHM» de affaire
Westerling eventueel aleoht zouden vallen, voorzie:
van een drietal goed gefundeerde raedeiingen,
respectievelijk vragen aan de Franse dienst
3. D. E, C. E», namens R.K.B.

3. Besloten wao, in overleg niet ., zich tot
de S. D. E, C. E. te wenden, daar dit het meest
betrouwbare lichaam leek» waarmede tevens de
meest langdurige en intieme relaties bestonden.

4. Op Vrijdag morgen 1 Juni 1951 te 9-30 uur
maakte de éraiseaire van. de B. V. D. contact met
de S. D. E, C. S. op middenniveau»

5» De eerste vragen verwekten geen enkele wrevel
of onaangename sfeer» naar lichte verbazing en
grote nieuwsgierigheid* Voor rapporteur stind al
spoedig vast t dat althans op dit niveau slechts
sprake was van volslagen oprechtheid*
Happorteur aag dit echte* met voorzichtigheid
aan, waar het zeer vel mogelijk was, dat cdjn
aegslieden eelf over deze delicate zaken niet
waren ingelicht*
Bern werd al dadelijk met de grootste klem
verzekerd, dat de Franse legerleiding zich met
een avonturier als Westerling niet aou ophouden,
laat staan hem BOU steunen bij onder auspiciën
van die leiding uit te voeren militaire "coups".
Ten einde de reacties te observeren, vertelde
rapporteur verder, dat Westerling aioh toch een
vrij lange tijd in Frans Marokko had opgehouden,
een gebied, waarvan bekend is, dat de Resident
Generaal er een aeer streng toezicht op vreemde
elementen houdt» Voorts werd de S, D» E. C. B* door
rapporteur ingelicht omtrent Westerling* s vertrek
per vliegtuig naar Parijs op 26*5. j. 1. des avonds
van Casablanca met de piloot Martinez*
Op hun vraag, of hij mogelijk in het bezit van
valse papieren was* is door rapporteur medegedeeld
dat over valse papieren niets bekend was, maar dat
Westerli&l zich wel bediende van het alias

- 6 -

Om de affaire
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6. Om de affaire niet nodeloos te verzwaren, braoht
rapporteur het gesprek op de zaken van H.K.B.,
dieWerder werden afgedaan,
Middelerwijl verstond aioh rapporteur'o zegsman
met personen uit het Directoraat over de affaire
Westerling. Rapporteur werd verzocht des middags
\vederoni te verschijnen voor nadere inlichtingen.

7. Bij het tweede contact werd rapporteur uitdruk-
kelijk namens de directie terstond, on met de
grootste stelligheid raedegedeeld, dat contacten
met Wo ste rling, respectievelijk steun aan W.,
van dV "franse Generale Staf, c.q.. de bevelvoering
in het Verre Oosten, of wel van

-., persoonlijk, volslagen
onmog~eTïjk'iaoTeo'ten worden geacht» (Letterlijk:
"la plus complete folie".)
Waar zij echter nog geen inlichtingen ter plaatse
hadden kunnen bekomen» durfden zij niet zo ver
te gaan tegenover rapporteur met dezelfde klein
te verzekeren, dat er nooit een zuiver informatief
contact tussen Franse militairen en Westerling
zou hebben plaats gehad/tijdens diens verblijf
in Frans Marokko» W. tóch wordt wel gezien als
een kundig krijgsman en een kenner der strategisch
problemen in het Verre Oosten»
De S.D.E.C,E. acht echter zelfs een dergelijk
contact onwaarschijnlijk, en met

persoonlijk zelfs uitgesloten
Deze is bovendien slechts hoogst sporadisch in
Noord Afrika» Daar W» zich ook in Prans Marokko
ongetwijfeld van het alias Lambrechts heeft bedien
acht de S.D.E.C.E, het waarschijnlijk, dat hij U
geheel onopgemerkt is gebleven,
Wat zijn verplaatsing naar Parijs ( en vandaar
mogelijk weer naar elders) aangaat, werd rapporteu
gezegd, dat dit zeer wel mogelijk was»
De piloot ^ zou ongetwijfeld een bestaande
figuur zijn. Tussen Noord Afrika en Frankrijk
vliegen een tiental privé Maatschappijtjes naast
de Air Prance, die legale concessies bezitten.
Veelal hebben deze zelfs aantrekkelijkerjtarieven
dan de grote Maatschappij* :

8. Om de zaak geheel tot klaarheid te brengen, zo
deelde men rapporteur verder mede, was Westerling,
aloas Lambrechts, bij de politie van Parijs en
omstreken, de hoteIeontr61ediensten en op de
vliegvelden gesignaleerd» Jfou men hem aantreffen,
dan zou een korte hechtenis (48 uur, ten hoogste
72 uur) volgen, wegens het zich bedienen van
identiteitspapieren op eensanders naam, waarna
hem'verzocht zou worden het land te verlaten,
Ka deze mededeling eindigde dit onderhoud,
Rapportour vrerd verzocht, des avonds te 19«OOQuur
weer terug te keren om eventuele inmiddels
binnengekomen inlichj/fcngen te horen.
Bij het rendez-vous van 19.oo uur werd hem echter
nieto naders medegedeeld. Westerling was niet
opgespoord.

- 9» Op Zaterdag -
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9. Op Zaterdag 2.6.1951 vertrok rapporteur weder

met het vliegtuig van 09.00 uur (Ie Dourget)
naar Nederland, waar hij terstond mondeling
rapport uitbracht aan het Plv.Hoofd B.V.D.

10. Conclusies van rapporteurs
ja, de ambtenaren van de 3.D.E.C.B. die rapporteur
Te woord stonden, maakten op hem zonder twijfel
de indruk geheel oprecht te zijn.
Ook hun latere mededelingen deden aan deze indruk
geen afbreuk.
b_. de leidring van de 3.D.S.G.E. schijnt eveneens
oprecht in zijn scherpe ontkenningen. Het is
echter mogelijk, dat deze leiding over eventuele
machinaties der Franse hoge militairen met W.
niet ia ingelicht.
Y<aar het instituut echter gelardeerd ie met
beroepsmilitairen (in actieve dienst, doch
gedetachherd) en absoluut een semi—militair
karakter draagt, ("Renseignemant stratégique")»
lijkt dit onwaarschijnlijk. Rapporteur is dus
geneigd te concluderen, dat er inderdaad niets
is, en dat Westerling door middel van zijn
trawanten hier te lande en elders de indruk wil
wekken, zich van derejglijke belangrijke onderja-
steuning verzekerd te hebben, ozn sodeende de
Nederlandse Regering te dwingen, aan zijn eisen
te voldoen, hopende, dat deze terug zal schrikken
voor internationale verwikkelingen.
c. Indien er wijl sprake van Franse steun aan W.
Ts, kan iaën wel aannemen, dat deze nu wel in-
grijpend van karakter zal veranderen, en ui In-
gesteld of mogelijk ingetrokken zal worden,
nadat de B.V.D. de alarmklok bij de S.D.E.C.E.
is gaan luiden. Westerling wordt thans zeker als
"aangebrand" o'£:, indiscreet beschouwd.
d., de op zijn minst genomen "voortvarende"
waarschuwing van het politieapparaat duidt
volgens rapporteur op medewerking van de S.D.E.C.:
Bekijkt men het ala een camouflage, dan wordt W.
er in ieder geval onmogelijk mede.
Zijn alias wordt overal bekend, en de Franse
militairen zouden niet durven ingrijpen in een
eenmaal aan de politie verstrekte order.
De vraag blijft natuurlijk, of deae order
werkelijk gegeven is door de S.D.E.C.E.
Dit is echter langs slinkse wegen door na
te gaan na enige tijd*
2ou daarbij blijken, dat de order wel is gegeven,
maar b.v» eerst op 2, 3 of 4 Juni, dan is er
reden aan te nemen, dat er inderdaad iets van een
steun-complot was, en dat men de militairen de
gelegenheid heeft willen geven in enkele dagea
hun maatregelen te nemen.



MINISTERIE VAN
BINNENLANDSE ZAKEN

N O . J
'..Bijl. i l

Betr.: Westerling.

's-Gravenhage, 4 Juni 1951»
68.

l

Ik heb de eer Uwe Excellentie ter kennisneming aan. te
bieden een afschrift van mijn schrijven van heden No.110522
aan Zijne Excellentie de Minister-President, naar de inhoud
waarvan kortheidshalve moge worden verwezen.

Aan Z.E. de Staatssecretaris
van het Min. v. Buitenlandse Zaken
Mr. N.S. Blom,
'a-ftRAYSHHAGË.

Aan Zijne Excellentie
.ia Vice-Minister-Presidant,
Minister zonder Portefeuille,
te
•s-GRAVENHAGE.

Het Hoofd van de Dienst
voor deze*

Mr. A. van Maanen
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Nationaal Reveil en Rijkseenheid.

De Bestuursraad van Nationaal Reveil "bestaat uit!
20 Dames en lieren,

Financiën.

Motoren.
G-erbrandy, Wel ter, .

Pol.Inl.Dienst Nationaal Reveil.



A. Assistenten.

Inlichtingen Dienst _ . Spec. op Indi'ë betrek-
king hebbende gehele correspondentie van • ,
Hierachter stond

Be s tuur syergadering;
voorstel: _ . . zegt, dat alle Nationaal G-eorienteerc
organisaties in Nederland zich ten aanzien van het Indonesische
beleid en de bestrijding van de C.P.N, moesten co'órdineren.
Dit voorstel kreeg al gehele instemming. Er werd beslist, dat de
Pers en Propaganda-dienst zich moest belasten met de taak de con-
tacten met die organisaties op te nemen. Aan de Pers en Propagan-
da-dienst werden ter commando toegevoegd:

kreeg de opdracht om contact op te nemen met
\procuratie-houder der Javase Bank in Amsterdam. Deze be
over een groep Nederlanders die relatie onderhouden met het Ko-
ninklijke Huis en de Britse Geheime Dienst. Verder moest
contact op nemen met

en de vergadering van Oorlogvrijwilligers, eveneens
met . -•-. " ' - --

De andere contacten met het Nationaal Jongeren Verbond, de Volks-
weerbaarheid, de Ex B.V.L., Antit Revolutionaire K.P.-groepen
en betrouwbare ex-Verzetsgroepen en hun groepen, Marine en K.N.I.
officieren, met _ " het Anti Rev.Jeugdverborid,
de _ ., leider der A.R. Party- en met ' , leider
der C.H.Unie, werden door andere leden bewerkt. Na bereidverkla-
ring kwam.men bijeen ten huize van . Aanwezig waren:

hield een inleiding en zette uiteen, dat het na zeer
veel moeite was gelukt deze mensen bijeen te krijgen. Dat nodig
was: geld om propaganda-materiaal te drukken en openbare verga-
deringen te houden. Sprefters van alle aangesloten vergaderingen
zouden moeten optreden.
Nu staat de Heer op en interrumpeert: "Dit is waanzin; er
wordt al genoeg geluld". Deze regering is alleen ontvankelijk
voor Stenguns en geweld, met praten komen we er niet.

springt op en zegt: "Dat heb ik al zo di-kwijls beweert,
maar men is veel te voorzichtig". " maakt aantekeningen
gedurende de gehele vergadering. Allen gaan accocrd met de
suggesties van en , fel bijgestaan door en

—3—
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Staande de vergadering wordt besloten, binnen de aangesloten
organisaties, die vertegenwoordigt zijn, een geheim convent
op te richten dat naar buiten genoemd zal worden: "HET NATIONAll
CONVENT". Dit betekende concreto: Een zuiver revolutionair Appa-
raat onder de vlag van legale Nationale Organisatie te doen fait
Hierna werden handen geschud en beloften van geheim houding ge-
daan, stelde voor, dat een groot Nederlandse leider
de trekkracht van het Geheim Convent moest worden. Aangezocht
werden (weigerde), (weigerde),
(weigerde voor dit moment, wilde het wel na zijn pensionering
doen, doch zegde steun toe.
Tenslotte werd Gerbrandy verzocht, deze weigerde niet, hij werd
aangezocht door:
namen in: G-sbrandy (alia.s Gerrit),

•

2e Vergadering.

Op de 2e vergadering werd door en voorgesteld
om wapens te conaentreren. Alle aanwezigen zullen meedoen en
zich in hun rayon'Eerzamelen. Dit betrof: Trottiel, stenguns,
pistolen, brens'en de nodige munitie. Van de Marine kwam bericht
dat alle officieren mee 'zouden doen en op bevel X met hun troepe
de door Gerrit aangewezen objecten in de centra Amsterdam, Den
Haag, Utrecht enz. zouden bezetten. Rapport kwam van de Marine a
Loze onderhield 'd ë'.'c on-ta'c ten met Ex-verzetslieden in Dordt en
het Westland. Verschillende Anti Revolutionaire K.P. leiders
maakten bezwaar.:Door •bemiddeling van. en Gerbrandy werde
ze om gepraat. Gebrandy beweerde, dat deze Staatsgreep op grond
van de Bijbel gemotiveerd"was. . wilde niet.

Diverse bevelen.
Bevel A.
Politie inschakelen. :

nemen het contact op met inge-
wijde politiemannen en doen deze zich .klaar houden voor het uur \l B . . ' . , ' . , - ' .

Plaatsen in het Westland worden gereed gemaakt, waar de gevangen-
genomen Ministers;en-Staats-secretarissen zullen worden vastge-
houden. ( . ; : :,•••:;• v > v - ' . .

Bevel C.
Op instigatie en onder leiding van ... zullen
gelijktijdige arrestaties.in Batavia en Soerabaja.

Bevel D.
Alle persoonlijke contacten bij hooggeplaatste personen zullen
worden ingewijd betreffende het uur X.

Functie verdeling na de Staatsgreep.

Welter: Minister?

-4-



—4—

Gerbrandy: President.

Onmiddellijk na het uur X, zouden Gerbrandy en . zich me
een lijfwacht toegang verschaffen tot de Koningin, om hare Majes-
teit op de hoogte te stellen van de situatie. Wanneer het uur X
zou y/orden aangekondigd zou men in de •• •• Heulstraat geconsig-
neerd zijn onder leiding van

. had in overleg met Gerbrandy besloten spanning onder het
volk te brengen, door de liquidatie van . Hiertoe zocht

_ op het adres van . in tegenwoordigheid van
en - > - ^ en aan. . verscheen en gaf
de hand met de belofte, dat - de daaropvolgende

Zaterdag zou worden omgelegd.
stelde voor, de stunt met , samen te doen in een

auto gehuurd met geld van Nationaal Reveil. Bij een bekende
garage-houder in de Ruiterstraat te Den Haag. De wapens voor de

. liquidatie zouden geleverd worden uit het arsenaal van ,
die een 30-tal verschillende wapens bezat. Onmiddellijk na de
omlegging van , zou het uur X vallen. In verband met het

p bevel, contact opname met de autoriteiten en de politie gaat
l naa'r J , die Hoofdcommissaris zou
Ij w orden en ontmoet hem in'Continental Bodega, Plein Den Haage
ij" . gaat er niet op in en deelt mede, dat de zaak
vandlè Putsch reeds is verraden aan G.S. III door . en geeft

. opdracht ten einde zijn arrestatie te voorkomen,
onmiddellijk en in te lichten. Hij gaat zelf mede
naar de telefoon, de Staatsgreep wordt nu door afgelast,
telegrafisch en per koerier, krijgen diverse personen bericht,

en , die reeds voor de woning van heen en
weer rijden worden niet gewaarschuwd, door het toeval dat
die nacht in Amsterdam bleef, kon de aanslag niet door gaan.
Enige uren voordat en tot de aanslag overgingen,

bij zijn ze/Gerbrandy gev/eest op zijn kantoor Neuhuiskade "Raad van
Rechtsherstel" en sprak Gerbrandy het tweetal toe; Besloten werd
met een handdruk en de bewering "Het Vaderland zal U dankbaar ziji

Vergiftiging Legatie Soekarno.
Op een bespreking bij ' , waar; aanwezJLg zijn: ,, _,

, > -, - ., .;••- >V* deelde mede, dat
— ,. .-.gehoord 'had, dat in de: Doelen een Legatie vai

Soekarno logeerde,"deze zou uit d.e weg moeten worden geruimd,
stelt voor, dat _, bijzit van ., dit geschikt
kon doen, door &aar te solliciteren naar een betrekking en zich
zo in te werken. kon wel aan vergif komen . . , ,, die
volgens een Beria-agent is. was een contact
punt van " en . ., en stuurde per boot- pamfletten naar
Chinezen en Inlanders op Java en ontving vandaar berichten terug.

, Groot vorst, werkte hieraan'mee.
Het vervoer geschiedde via boten en contacten, Katendrecht-Rotter-
dam en Zeedijk Amsterdam.
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moet bij het uitbreken van de oorlog
in het Ned. leger hebben gediend als korporaal. V/as zeer
anti-Duits. Is enige malen in Duitse handen geweest o. m.
bij de razzia's van 1944. Heeft met Indonesische vrienden
een K.P. ploeg gehad. Is na de bevrijding in December 1945
door bemiddeling van '. in contact gekomen

met .. Had na de bevrijding zeer goede re-
laties met de eerste minister van Overzeesche gebiedsdelen

..Kon op telefonisch verzoek binnen 10 minuten een
auto ter beschikking krijgen van dit Ministerie. In 1948
is hij door . aangezocht om in zijn I.D. de Indo-

nesische aangelegenheden te behartigen. Zat avonden lang
bij • en te praten. Zou in Maart '44
ten opzichte van . verraad hebben gepleegd, door
bij de Rijksrecherche aan' de Raamweg een valse verklaring
over . af te geven. was de man, die ter
gelegenheid van de ronde tafelconferentie, de ' vergiften
leverde om alle Indoneische gedelegeerden te vermoorden.
Hij heeft hierover in contact _.gestaan met Hat .Reveil en
Rijkseenheid , o. m. met Gerbrandy.," en
Volgens is " . een agent van de Russische

Geheime Dienst en tevens de leider van de Indonesische
Geheime Dienst: welke geheel Communistisch is georiënteerd.

heeft gewaarschuwd. Zijn contactadres met
de Russen ligt in ' Door middel van
de Beeriaman .. Deze _
is afkomstig uit Ternate, v/as voor de oorlog practisch
armlastig en beschikt nu over veel geld.

. stond bij Indonesische reizen
met de E&singa-dienst in contact via een wekere

• .j

Zijn contact met de ïïederl. opererende
Russische agenten onderhield hij in code-telegrammen met
een adres in de Appelstraat in Den Haag. Deze telegrammen
zijn althans volgens mededeling van in handen van

gekomen en deze heeft ze met medewerking van de
Amerikaanse Geheime Dienst laten decoderen. Dit was ongeveer
Juli '49. Ben vriend van . is ., wonend'

. " • • - ^ Deze beweert dat
nooit meer in Nederland terugkomt. heeft dit mede-
gedeeld aan een zekere , bediende bij Dreyer, Laan

- V.Meerdervoort. Twee van .. _... mensen in Den Haag
zijn Mohammedaanse priesters, 'genaamd en , die
beiden ant i-Nederland s werken. Zij vormen met een andere

priester .
en , de inlichtingendienst van de R.I.S.
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Nationaal Reveil.

In 1946 toen de Indonesische kwestie niet naar wens ver-
liep van het rechts georiënteerde gedeelte van het Ned.
volk ontstond Nat.Reveil een beweging soorgelijk aan
Rijkseenheid. Tot de initiatiefnemers behoren de heren

en de Heer . Rapporteur werd ook aangezocht
om lid te V7orden van deze organisatie. Hij kreeg vele
circulaires en pamfletten toegestuurd, doch werd geen lid.
Als administrateur trad op
De heer heeft waarschijnlijk willen helpen.
Toen als administrateur optrad, kwam hij in verbinding
met tal van rechts georiënteerde hoge personen. Hij'voerde
telefonische gesprekken met tal van off. instanties. Hij
voerde geheime corresp. met hoge functionarissen en bekende
politici. Zelfs heeft hij Radio-spreekbeurten gehouden.
Het gevolg hiervan is geweest, dat hij in contact is ge-
komen en wetenschappen heeft verzameld over personen die
meenden, dat de Nat. zaak door het Ministerie Beel ergerlijk
was verwaarloosd. Van alle correspondentie heeft hij evenwel
afschriften gemaakt voor eigen gebruik. Doordat deze man
zijn gedragslijn ook bij ITat.Reveil bleef volgen is hij
ontslagen. Hij zon op wraak en probeerde zijn wetenschappen
aan de meest biedende te verkopen. Dit alles zou betrekkelijk
niet erg zijn geweest indien in Aug. 1947 geen besprekingen
hadden plaats gehad om het Kabinet Beel goed of kwaadschiks
te doen duikelen. Er hebben toen gecombineerde besprekingen
plaats gevonden tussen Nat.Reveil en Rijkseenheid om dit doel
te verv/ezenlijken.

, heeft getracht via ook de
Haagse politie achter deze zaak te krijgen. Voorts werd con-
tact opgenomen met militairen en rechts georiënteerde K.P.ers
Er vonden inderdaad besprekingen plaats doch rapporteur voel-
de voor het waanzinnige plan, dat in een bloedbad moest ein-
digen, niets. speelde echter in deze een zeer grote rol
en liep met plannen rond . uit de weg te ruimen.
Hij trachtte dit met geld en goede woorden gedaan te krijgen»
Zijn opzet mislukte echter. De samenstelling van deze
groeperingen werd genoemd het Nat.Convent. Namen die uit
deze combinatie bekend zijn luiden: ' ~ " ;

, Gerbrandy, ' , _ _ en
, Door de Politionele actie in Aug. 1948 kwam van

deze zaak niets terecht. Wel hebben op Zondag voorafgaande
aan de pol. actie de mensen van het Nat.Convent geconcentreerd
gezeten.



AFSCHRIFT

In Den Haag zou een "bepaald plan" door "bepaalde
groepen" worden voorbereid, dat niet meer of minder zou bete!-;
nen dan een binnenlandse revolutie. Ook werd het betiteld
met een "staatsgreep"

Het "plan" zou er in bestaan, de huidige regering
aan de kant te zetten en te vervangen door een soort van
dictatuur, waarbij echter geen "dictator" te pas komt.
Het land zou geregeerd moeten worden door een "groep van
sterke mannen", die gezamenlijk de verantwoording zouden
dragen. Opgemerkt werd onder meer, dat "men genoeg heeft
van de huidige rooms-rode coalitie" en ni93r speciaa-1
als ' .

De "bepaalde groepen" die het plan tot uitvoer
zouden brengen, moeten in nauw contact staan tot "Steun
Wettig Gezag". Er worden daarbij namen genoemd van
Gerbrandy, Prof. Gerretson, Generaal Kruis, oud-minister
Welter. Bovendien werd het niet uitgesloten geacht, dat
ook (ondanks zijn vele meningsverschillen
met Gerbrandy inzake bijzondere rechtspleging e.d.)
zich zou aansluiten.

De "revolutie-groep" zou sterke aanhang hebben in
kringen van Het leger, met name bij de hogere officieren.
De "staatsgreep" zou dit najaar (1951) v/orden uitgevoerd.

Bovendien vernam ik nog enkele losse opmerkingen:

Het program van de nieuwe groep wil geheel afreke-
nen met alles wat ,?'socialistisch" en "labour-achtig" is.
Men zegt tabak te hebben van het socialistische experi-
ment van. na de oorlog. Er zou een geheel "rechts georiën-
teerde beweging en stroming do.or Nederland varen". Bij
een "staatsgreep" schijnt men te rekenen op de hulp van
het leger. . ..,:'.•/•;.

Al deze dingen zouden ook niet vreemd zijn aan het
Reuter-bericht van enkele dagen geleden, waarin melding
werd gemaakt.van het ECA-schrijven/aan hoge EGA-ambtenaren
over de "verwachte grote onrust ±n-,West Europa".



Aan: PIv. H BVD
Van: KA(Mr. A. van Maarien).

Notitie bij aangehechte stukken.

1. Een rapport over fantastische ccnspiratieplannen tot omver-
werping van de Nederlandse Regering in 1947/1948.

De inhoud van dit rapport dient grotendeels aan de
fantasie te v/orden toegeschreven, maar een kern van waarheid
ligt daarin, zoals blijkt uit de aangehechte BVD-notitie.

Door de heren van de Vlam-groep Klef c. s. is aan de
Hoge Commissaris van de R.I. een rapport afgeleverd over
de activiteiten van Rad-ja Tampoebolon, vermoedelijk in ver-
band met het in de Vlam van 22 Juni jl. voorkomende "be-
richt dat pogingen tot vergiftiging van Moh. Hatta zijn
gedaan in 1949 tijdens de R.T.C. In dit rapport wordt ook
over Lim Keh Soen gesproken, niet echter over zijn relatie
met G. S. II.

Het werkwaardige is, dat een exemplaar van dit
rapport ter hand stelde aan de

. Ook de P. G. Amsterdam moet dit rapport van de zijde
van hebben ontvangen. Niet onmogelijk is, dat het conspi-
ratie-rapport uit dezelfde bron ; komt.

2. Volgens de tot heden beschikbare berichten zijn conspiratie-
plannen van dezelfde soort onder de groepen, die zich tot de
tegenstanders van de huidige Regering rekenen, aan de orde.
Ook bij deze plannen speelt de fantasie een grote rol. Het
spel heeft nu echter grotere aantrekkelijkheid door de aan-
wezigheid van Westerling te Parijs en het verblijf van een
grote groep gemakkelijk ontTzlambare Ambonezen. Behalve in
deze Ambonese groepen zijn gevaars element en van dit spel
daarin gelegen, dat oud-illegalen en oud Ini'é-stri jders zich
voor een avontuurlijk plan tegen de Regering tezamen zullen
kunnen vinden en tot samengaan zouden besluiten.

3. Deze gevaarselementen zullen van meer betekenis kunnen worden
naarmate de Ambonezen verder in een wanhoopspositie zullen
worden gebracht. De Regering heeft de ontwikkeling van een
dergelijke siutatie niet in de hand zo lang de conspirerende
Nederlandse groepen of personen zich met de Ambonezen blijven
bemoeien en door hun bemoeienis incidenten kunnen uitloldcen,.
eventueel opzettelijk, welke de Nederlandse 'Overheid tot
maatregelen zouden noodzaken, welke bij de publieke opinie, ge
leid door bedoelde groepen, felle critiek zou ontlokken.

In dit verband heeft "De Tijd" in het nummer van <£) Juli jl. .
een juiste waarschuwing aan het adres van de leiders van be-
doelde groepen laten horen om de Ambonezen wat meer met rust
te laten en onlangs zijn ook stemmen uit de kring van het
bureau Zuid-Molukken naar voren gekomen, dat zij er genoeg
van krijgen voor de politieke doeleinden van bedoelde heren
te worden gebruikt. Ook het Algemeen Handelsblad van 28 Augus-
tus jl. schrijft in deze zin.
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Niet zonder gevaar is, dat door een dergelijke situatie ook
de communisten een voet aan de grond kannen krijgen om van
een niet onbetekenende groep ontevreden, mokkende en zich in
de steek gelaten gevoelende strijdbare mannen gebruik te maf-
ken. De toezending van een exemplaar van "De V7aarheid" aan
een bewoner van een der kampen kan daarvan als een symptoom
van een communistische belangstelling worden beschouwd.

De enige maatregel, die de Nederlandse Regering thans
zou ktmnen ondernemen om de conspirerende groepen in verlegen-
heid te brengen zou het vertrek van Westerling uit Parijs zijn.
De R.I. zou daartoe bij de Franse Regering de nodige stappen
kunnen doen na door onze Regering ten aanzien van de op Wes-
terling gespeelde activiteit globaal te zijn ingelicht. Niet
onmogelijk is, dat de Regering daarmede de R.I. de wind uit
de zeilen zou nemen. Eleganter zou zeker zijn, indien onze
Regering deze stappen zelf zou. doen.
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«IHISTERIB VAN 's-Gravenhage, 16 Augustus 1951
BIHHSRLAirDSE ZAKEN Javastraat 68

Ho.
Betreftt activiteit Westerling
Bijlagent diverse

Ik heb de eer Uwer Excellentie hierbij ter kennis-
,/, neming aan te bieden een bij mijn dienst ontvangen rapport

gedateerd 19 Juli jl, waarin de activiteit van de gewezen
kapitein Westerling met betrekking tot het bureau iiuid-
Molukken en ds Stichting Door do Sattnren SJrouw in overzichte-
lijke vorm wordt omschreven,

Met de toezending van dit overzicht is gewacht tüt-
dat de beschikking was verkregen over de daarin bedoelde

,/• (ontwerp-)overeenkomsten, waarvan thans fobooopieSn aan
het bijgaande rapport zijn toegevoegd.

Ten aanzien van deze overeenkomsten kan nog wor-
den opgemerkt, dat de inhoud van de in de 6e alinea blz, 4
van het oversieht bedoelde ontwerp-overeenkomst gelijk-
luidend is aan de inhoud t̂ an bijlage A m«±> dien verstande,
dat in dit laatste stuk de Stichting Door de Beuwen ïrouw
als partij is weggevallen» terzake waarvan verwezen moge
worden naar het verhandelde in de 6de alinea van blz* 5
van het overzicht»

Wat de bijlage B betreft kan nog -worden medegedeeld,
dat de dagtekening "Brussel, Januari 1951"fiötief moet
zijn en ten rechte moet zijn «Parijs» 12 Jtmi 1951* over-
eenkomstig de dagtekening van bijlage O»

Aan de bijlagen dezes is tevens toegevoegd een
fotoeopie van een/""afschrift van een brief van de

; aan de/ ' - - - - - - ^/é&-- persoon aan
wie de schrijvenvan de brief bitĵ aaa? ̂ptllî öhtizigen
heeft ontleend» werd oè)c jgssöësfd in ver-
baad mot aen aanverwsat̂  activiteit Jji Éederlaad, ten aan-
sien vaa de Indonesische kwesties waaroait3?«:it esn bedekt
onderzoek nog ia. oen bê nstadiwa v-örkeért* Be In de brief
bedoelde luiteiiattt-fcolcaael is -aüDg aiejfc
feojanen worden* -

In de mede in de brief genoemde Uederlaiid s e Volke-
ünie (&»Y»U*)' ia de heer # ia da overeenkomst
roet Westerling (bijl*®) als vertegenwoordigende de H» V, O,
comparerende, steeds, sterk op 4e vö©r£prön'd getreden als
oprichter, voorzitter en propatgandlst* Be voornoemde heer

/ wsrdt als p»nniag»öQster genoemd. Beide
parsonea hebben sich destijds afgewend van Kationaal Reveil*
Ha de grote openbare vergadering ©p 11 October 1950 in de
XdoiteÊtuin alhier* waarop d® zaak van de

» en de Ambonose kwestie feeapreking vonden, is van activi-
, teit van de K.T̂ ïï* van. enige betekenis niet gebleken,

Aan Zijne Excellentie de Minister-Preeident De
_ „ _ _ ... ... ••oui-ji

te
Aan Zijne Excellentie de Tice-Minister-Presldent
Minister eonder Portefeuille,
Ministerie van Binnenlandse Zaken,

Aan Bijtte Excellentie
de Minister voor Uhiezaken en Overzeese Rijksdelen
* 9-GRAVEHHAG3.
Aan Zijne Bxoell ent i e
de Minister van Buitenlandse Zaken, * s-gRAYEHHAGE.
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ui3j., scnr. 16-8-51

Onderwerpt ̂ Activiteit van WBSTJSRLIffg 19 Juli 1951
met betrekking tot het bureau Zuid-
Holukken (H.M.S») te Ben Haag en de
Stichting Boor de Eeuwen Trouw te
Eindhoven.

Over de activiteit van WESTERLING met betrekking tot het
bureau Zuid-Molukken (nader aan te duiden met R.M.S.«s Republik
Maloekoe Selatan) te Ben Haag en de Stichting Boor de Eeuwen
Trouw (nader aan te duiden met Be Stichting) te Eindhoven»
werd het volgende vernomen»

Het eerste contact, waardoor WESTERLING- definitief het
plan opvatte om naar Ambon te gaan teneinde daar de leiding
op zich te nemen van het verzet tegen de Eepublik Indonesia,
werd kort na Westerlinga aankomst te Brussel uit Singapore»
gezocht door de hij 0 bekende _ ... Bit was
in Augustus 1950» kort voordat de bij U bekende .

" in Nederland arriveerde en de bi 3 U bekende . . .
" nog als hoofd van het bureau Zuid Molukken te

Ben Haag fungeerde.
diende zich bij WESTERLING aan als vertegen-

woordiger van de R.M.S. in Nederland» met de vraag of laatst-
genoemde kans zag op zo kort mogelijke termijn wapens naar
Ambon te verzenden*

WESTERLING, die in Brussel reeds in relatie stond met de
Belgische groot-industrieel en wapenfabrikant» ,. ., wilde
Ambon helpen» maar vroeg ter bestrijding van de eerste onkos-
ten een bedrag van f. 6000.- (Hed.Crt.).

_ .„ ging hiermede ace oord en betaalde direct
f« 3.000.-, welk bedrag hij , " "zo maar™ over de grens had
gesmokkeld* Be overige f* 3«OOQ*~ zou - . bij het
bureau £uid Molukken in Den Haag aanvragen «a zo spoedig mogelijk
aan WESTERLING overdragen

WESTERLING wist hierop te bewegen om Ambon te helpen»
. wilde 2.000 s t enguns van het nieuwste type - in-

schuifbare loop, opklapbare houder enz.«* leveren, waarvoor
hij , geen betaling wenste, naar de toezegging vroeg - en
kreeg- voor een handelsmonopolie op alle prodActen, welke
de S.H.8. in de toekomst kon leveren* _ zou er tayens
voor zorgen» dat deze wapen» •••fctadUKiMral» gelijkelijk
verzonden zouden worden naar ïanger met een zending wapens
be»*«md ̂ nor Pakistan* Hiervoor was het noodzakelijk, dat

_ * op 11 Sovember 1950 ia langer aanwezig was om deze
wapens voor Ambon in ontvangst te nemen* WESTERLING zou met
enkele volgelingen ook naar langer komen, waarop alles met
een door - gecharterde Italiaanse boot naar Ambon zou
afreizen*

Bij de opzet van deze plannen in Brussel, figureerde ook een
zekere . „ ' " . , _ , d i e
van ROÜGET de opdracht had om de practische uitvoering van het
plan te verzorgen* Het adres van " .. ' ' ~

Naderhand bleek in dienst te zijn bij
de inlichtingendienst van het Amerikaanse State-Bepartment en



is thans verbonden aan het hoofdkwartier van Eisenhower te
Parijs, öt> zijn beurt had weer een medewerkster ge-
naamd» - -»
die eveneens van het gehele plan op de hoogte was.

Het was , die deze hele opzet in de war stuur-
de. Deze had nl. de f. 3.000.-, die hij voor WESTERLING van
het bureau JSuid Molukken had ontvangen te eigen bate aange-
wend, stak in Nederland dik in de schulden).
Het gevolg was, dat hij eerst na de vastgestelde datum
van 11 November 195 O in Brussel verscheen. , die hier-
over zeer gebelgd wa.s, gaf duidelijk te kennen, dat wat hem
betrof de zaak Ambon'voor goed van de baan was.

Intussen was in Nederland gearriveerd en instal-
leerde zich onder bij het bureau Zuid Molukken.

Het volgende contact, dat kort op het voorgaande met
werd gesoeht, verliep els volgtt

De thans gepensionneerde KJfli—overste (laatste-
lijk plaatselijk militair commandant van Bandoeng) , wonende
te Apeldoorn» kwam bij meb het volgende voorstel»
Br waa oen Hetïerlandse reder - naam ombekend - die genegen
was een schip met bemanning voor Ambon beschikbaar te stellen
op voorwaarde, dat aan boord een groep van 20 bewapende men-
sen meeging» om het mogelijk te maken, dat ergens aan de
Zuidkust van Java een lading "tabak" aan boord werd gebracht,
welke in Australië moest worden afgeleverd. Vervolgens zou
dit schip dan verder naar Ambon etosen en daar alles brongen
wat men verlangde.

had hier wel oren naar en alweer wendde men
ssioh tot SBSÏEHLISG. Deze weigerde echter sljn medewerking
op grond van zijn voorgaande ervaring set het bureau S ui d
tëolukken* •

Overigena werden in deze periode van verschillende zijden
volkomen fantastische voorstellen gedaan, w.o* één van de
algemeen voorzitter van de Groter Sederland Actiei

l » die beweerde een conceaaie te bezitten
voor houtaankap op Sieuw Guinee en dit terrein beschikbaar
wilde stallen aan WBSÏKRLISÖ als baaie* om van daar uit
een militaire actie te voeren op Ambon.

In Nederland «as de samenwerking tussen het bureau -ui d
Kolukkcn en de Stichting Door de Kauwen f rouw een feit ge*
worden»

Het was deze combinatie die in September 1990 eveneens
net WESTERLING contact zooht. Hiervoor vertrokken de heren

van het hoofdbestuur van des® atienting
naar Brussel en deden WB3TERLIHG het volgende voorstel*

0e Stichting waa bereid de gehele organisatie te finan-
cier on welke het mogelijk zou aaken om WESTIiRLING- aet enkele
volgelingen op Ceram te 'uroppen". Be taak van WESTEHLina
was om daar de leiding te nemen en het verzet tegen de
Bepublik Xndoneeia te coördineren,

•.v-ESïaRLiriO was bereid aan dit plan sijn medewerking te
verlenen, maar stelde de eis, dat wanneer Ambon bevrijd was,
de Aabonnezen hem zouden steunen in zijn eigen plannen op
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Op Java en Sumatra, zijnde het herstel van de federatieve
staat in Indonesië»

Dit werd door' de Stichting - na ruggespraak met
, die hierbij optrad als hoofd van het Bureau

Zuid Molukken - toegezegd, (in deze periode begon de
Stichting zich met medewerking van van
te distanclören. was een voor de Stichting veel
kneedbaardere figuur dan • Daarbij had de
Stichting aan zich gebonden door verschillende
privé schulden van laatstgenoemde te voldoen* Deze gang
van zaken leidde kort daarop tot de z.g. "paleis-revolutie"
in het bureau Suid Molukken),

. . ._ .,- deelde in Brussel mede, dat M j reeda in
radio-contact stond met het verzet op Ambon, door middel
van een radio-zender» welke stond opgesteld in de tuin
van het door hem bewoonde huis te Nunen, Dat des© zender
ongestoord kon werken zou mogelijk zijn door het voor-
wendsel» "experimentele proefnemingen door de Philips-
fabrieken"«.

WESTERLIHÖ had dus nergens voor te zorgen. Zowel de
organisatie als de financiering werden door de Stichting
verzorgd. 2o voorzag de Stichting tevens in het levens-
onderhoud van WESIjEHLIHGf te Brussel* Laatstgenoemde
ontving hiervoor twee maal 90*000 Belgische francs» Dit
geld werd beurtelings door "gewoon"
in Nederlandse courant over de grens gesmokkeld en in
België omgewisseld*

Het is op dit punt in de loop van de gebeurtenissen,
dat SWBERIS op het toneel verscheen. Deze werd bij de
Stichting geïntroduceerd door van de Nieuwe Haagse
Courant,

Het is verder alleen de Stichting» die SWEERÏS naar
voren schuift om hem tenslotte naast WESTERLING tot de
belangrijkste figuur in de bestaande plannen te maken*

Over de verdere gang van zaleen en de ontwikkeling van
de plannen onder de Stichting en SWBEETS, welke tenslotte
resulteerden in de algemeen bekende ontknoping in het
begin van 1951» wordt in dit schrijven niet verder inge-
gaan, daar deze phaso van het gebeuren genoegzaam bekend is,

Vermeld wordt nog, dat in het geheel door de Stichting
f. 250*000*- ïïed.Ort. ter beschikking van SWSERTS werden
gesteld* Een deel van dit geld werd alweer beurtelings
door over de grens gesmokkeld» Het
andere deel werd met behulp van het Philipsreisbureau te
Eindhoven overgemaakt aan een zekere 9 directeur
van vrijwel alle wisselkantoren te Brussel en zelf kantoor
houdende aan het station Gare du Midi*

Het
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Het was , die de omwisseling van het geld
verzorgde en ten behoeve van SWEERTS deposito's opende te
Parijs - langer en Brussel.

Boot: Tot de personen, die een geregeld en veelvuldig
contact met WESTERLING onderhielden, behoorde de Neder-
lander -t —

voorzitter van de Nederlandse Volks Unie (NVU).

In de Brusselse periode van WESTERLING, werd
tussen beide personen reeds de overeenkomst aangegaan,
dat wanneer WESTERLING in Indonesië zijn plan-actie-zou
zijn begonnen (dus voor herstel van de federatieve staat),
in Nederland door de H.V.U. een grote campagne zou wor-
den begonnen, teneinde de publieke opinie over WESTER-
LING en diens actie in Indonesië gunstig te beïnvloeden.

Direct na de arrestatie van SWEBRTS te Brussel,
vertrokken ~ - de eerste namens
de Stichting dn de tweede voor eigen doeleinden - naar
Marocco, waar WESTERLING toen verbleef.

was door de Stichting» die in zak en as
zat, afgevaardigd om WESTERLING over te halen, tóch de
plannen door te zetten» die door SWEE&TS «aren opgezet»

Beide personen bereikten Casablanca. Hier zonk
de moed in de schoenen; hij ontving dan ook

weinig medewerking van de politie-autoriteiten ter
plaatse. ' gaf zijn poging op en keerde terug
naar Nederland. . vervolfdè zijn reis en wist
WESTERLING te bereiken, waar hij twee dagen logeerde»
waarop ook hij naar Nederland terugkeerde, In het bezit
van een ontwerp overeenkomst door WESTERLING en hemzelf
opgesteld. Bit ontwerp - waarvan een copie bij dit
schrijven wordt gevoegd - voorzag in een basis van sa-
menwerking tussen WESTERLING» de Stichting en de R.M.S.
Tot gevolmachtigde in Nederland bij de komende bespre-
kingen, benoemde WESTERLING de heer die
daarbij geassisteerd zou worden door .

, de juridisch adviseur van WESTERLING in Neder-
land;

Bij zijn terugkeer in Nederland werd hierop door
in de maand Mei 1951 in hotel Pomona te

Den Haag een bijeenkomst gehouden, waarvoor werden uit-
genodigd de vertegenwoordigers van de Stichting en de
vertegenwoordigers van de H.M.S.

De
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De Stichting wist echter te voorkomen, dat de
R.M.S. - vertegenwoordigd door - aanwezig was op
deze bijeenkomst. T.a.v, de wensen van WESTERLING voor
een toekomstig samengaan van genoemde partijen wordt
verwezen naar het hierbij gaande afschrift van bedoelde
ontwerp—overeenkomst.

De Stichting had geen bezwaren tegen de door Wes-
terling voorgestelde regeling, maar voelde niet veel
voor de "figuur" als gevolmachtigde van
Westerling in Nederland.

trachtte hierop de overeenkomst door
te drukken met de bedreiging: "wanneer de Stichting de
voorstellen niet accepteert, zal WESTERLING alles publi-
ceren wat de Stichting in samenwerking met SWEERTS
ondernomen heeft. Deze bedreiging deed de deur dicht;
partijen gingen met ruzie uit elkaar.

. _ adviseerde _ om
geheel met de Stichting te breken, daar deze organisatie
-hoewel nuttig voor de nodige financiè'n - zich te veel
had gecompromitteerd met de affaire SWEERTS,

WESTERLING was intussen vanuit ISarocco naar Parijs
gekomen — niet alleen om de uitgifte van zijn mémoires
te bevorderen, maar vooral om. "dichter bij het vuur te
zitten".

Ha deze eerste mislukking vertrok . naar
Parijs, waar hij de situatie met WESTERLING besprak.
Laatstgenoemde vond het ook beter om geheel met de
Stichting te breken. Boor WESTERLING en :
werd daarop een nieuw -tweede- ontwerp opgesteld, welke
de eisen duidelijk stelde, waarop lESTERLIHG met de
R.M.S. wilde samenwerken. Voor deze eisen -welke
WESTERLING- absolute organisatorische en financiële
macht in de Ambon-zaak zouden geven* wordt verwezen
naar het hierbij gaande afschrift van bedoeld ontwerp.

Tevens bedong WESTERLING bij dit ontwerp, dat
hij aangesteld sou worden tot opperbevelhebber van de
strijdkrachten van de R.M.S.

Tenslotte eiste WESTERLIïtÖ, dat deze ontwerp-
overeenkomst getekend zou worden door

- . , en ., die nl. alle drie
schriftelijk kunnen aantonen, dat zij inderdaad de
vertegenwoordigers van de R.M.S. in Nederland zijn.

vertrok met deze nieuwe ontwerp-
ov̂ ereenkomst weer naar Hederland en wist genoemde
drie Ambonnezen na ampele besprekingen over te halen
het ontwerp te paraferen. De ondertekening zou in
Parijs plaats vinden.

- en .. - , louden hiervoor
naar Parijs afreiaen, maar op het laatste ogenblik kon

} niet gaan omdat 25Jn paspoort niet in orde
was. kreeg daarom van volmacht om
namens hem te tekenen.

-6-
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2 Juni 1951 vertrokken en . mef de
trein naar Parijs. In Brussel kwam -tot «rrote verbazing
van ,'— de bij U welbekende in dezelfde
trein, terwijl tevoren in Den Haag de Ambonnees . en
in Rotterdam de Ambonnees zich reeds bij het
gezelschap hadden gevoegd, (beiden eveneens van het
bureau Zuid Molukken).

Het bleek nu, dat > de heer .....: had
uitgenodigd om als "militair adviseur" en .en

als "algemeen adviseurs", de bijeenkomst te
Parijs bij te wonen.

Op de bespreking, welke op dezelfde datum -2 Juni
1951- in Hotel Astor te Parijs plaats vond, kwam men
-voornamelijk door oppositie van - niet tot
overeenstemming-

Eerst , en later ook vanuit Nederland
verwierpen de tevoren door hen geparafeerde

voorwaarden.

Ha deze tweede mislukking kwam . weer
naar Parijs toe, waar hij tenslotte met WESTERLING een
schriftelijke overeenkomst aanging, om in Nederland een
politieke actie op touw te zetten, welke plannen nog
geldig zijn tot de dagtekening van dit schrijven.

Bij deze laatste overeenkomst - waarvan een af-
schrift hierbij gaat- zijn WESTERLING en .
gelijkwaardige partners.

De taak van _ zal fcijn om in Nederland
met de N.V.U. als kern en verschillende groepen, die
hem welgezind zijn w.o* de oud-illegalen- de oud-
IndiS strijders enz., een nieuwe vereniging te stich-
ten genaamd «VOOR RECHT IN INDONESIË" (V.H.I.)
Deze vereniging, die achter de schermen door WESTERLING
en zal worden gedirigeerd, zal een stroman
tot voorzitter krijgen* Voor deze vacature heeft

reeda aangezocht do harem , verbonden
aan het periodiek «Het Vaderland* te Ben Haag en

i, wonende te Den Haag.

Voorta werd bij de hlerbedoelda overeenkomst be-
paald, dat in Nederland zal worden opgericht een Indo-
nesische vereniging genaamd: "RATOE ADIL PBRSATUAN
INDONES IA" (R.A.P.I,} - dit is de naam van de orga-
nisatie welke door WESTERLING voor eijn vertrek uit
West-Java werd opgericht en geleld.

55 Gezocht wordt naar een acceptabele figuur
(Indonesiër) In Nederland om als voorzitter van de
R.A.P.I. op te treden» In dit verband werd door WES-
TERLING de naam van te Den Raag ge-
noemd .

-7-
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WESTERLING blijft uiteraard de algemene leider van
de R.A.P.I.

Om tot het hierboven genoemde doel te konen, stelt
zich voor in Nederland eerat een pers-

campagne op touw te zetten, gericht tegen eerderge-
noemde . Lukt het hem on _ onmogelijk
te maken, dan zal . - proberen de Aiabonnezen
in Nederland los te maken van het dan geheel geïso-
leerde bureau Zuid Molukken. Deze Ambonnezen in Neder-
land zullen dan worden opgevangen door de R.A.P.I.

ôor het eerste deel van 2ijn programma heeft
. reeds een artikel geschreven, hetwelk binnen-

kort vermoedelijk in het periodiek "Het Vaderland" te
Den Haag zal verschijnen.

Een afschrift van dit artikel gaat bij dit
schrijven.

Bijzonderheden in verband met het vorenstaande s
Het Bureau Zuid Mdutken, waarmede WESTERLING nu dus
de onderhandelingen heeft gestaakt, gaat met
verder. Laatstgenoemde is door de R.M.S. aangesteld
als "onbeperkt gevolmachtigde" (hetzelfde wat SWEEBTS
via de Stichting was).

, werkt voort op de contacten en plannen,
welke door SWEESÏS zijn achtergelaten en kan dus worden
aangemerkt als de opvolger van SWEERTS.

Onder leiding van .... zal in Antwerpen wor-
den opgericht het "militaire hoofdkwartier" van de
R.M.S. Kaam en adres zijn nog niet bekend. Dit zal gaan
onder het mom van een handela-onderneming.

Het ligt in de bedoeling, dat de voornaamste
figuren van*het bureau Zuid Molukken in Den Haag zullen
overgaan naar Antwerpen. is sinds een week reeds
naar Antwerpen vertrokken, waar hij bij , ver-
blijft.

Zondag 15 Juli 1951 was . . __ voor een dag in
Nederland, op welke dag hij ook den Haag bezocht. Hij
logeerde echter tot Sotterdam en was daar te bereiken
onder . ,— , .
Tijdens dit verblijf in Nederland gebruikte de
naam »

Het salaris van „-... ., bedraagt f 1500./ per
maand, alsmede vergoeding voor representatie -reis en ver-
blijfkosten. .

De Stichting financiert nog steeda het bureau
Zu±d Molukken.

Door alle hierboven geschetste gebeurtenissen
loopt de figuur van - , de
schrijver van de mémoires van WESTERLING.



Interdepartementale bespreking op 30 Augustus 1951 met de Heren
Buitenlandse Zaken

, Minuor
- . en .... Justitie.

deelde desgevraagd mede, dat onze brief
van 16 Augustus met de bijlagen door de Staatssecretaris

in zijn handen is gesteld voor te plegen overleg
met Justitie en Minuor hetwelk met Justitie reeds heeft
plaats gehad en waarvan het resultaat is neergelegd in het
door hem op 29 Augustus jl. toegezonden advies. Behalve hij
zelf hebben van de stukken kennis genomen de heren

- en •

deelde mede de Heer te ver-
vangen, aan wie de stukken door de Minister zijn ter hand ge-
steld. De kennisneming van de stukken is beperkt gebleven tot
de Heren ~, en _.

De heren en . zijn door de secretaris-generaal
aangewezen̂  om voor, dit overleg . ,̂ hoofd van de
Af d. Straf- en Staatsrecht, die met verlof is, te vervangen.
De kennisneming der stukken is beperkt gebleven tot de ge-
noemde personen.

Alle aanwezigen verzekerden mij, dat geen afschriften
van de stukken waren gemaakt. De heer - , had niet ge-
wild, dat aan het aanvankelijk voornemen om de P.G.1s Den
Haag en Den Bosch de stukken in afschrift toe te zenden uit-
voering werd gegeven. Mijnerzijds werd medegedeeld, dat de
P. G* Den Haag*de stukken van ons heeft gekregen en dat ver-
wacht wordt, dat deze zijn Ambtgenoot Den Bosch zal inlohten.

De hierop volgende bespreking had plaats aan de hand van
het advies van de heer ., ten aanzien waarvan hij mede-
deelde, dat Justitie zich daarmede nog niet accoord had ver-
klaard. Dit kwam reeda dadelijk naar voren bij de bespreking
van punt 1. Nader onderzoek* De hr. . deelde mede, dat er
reeda een verbreding aan het aanhangige onderzoek omtrent
overtredingen ran de Deviezenbepalingen is gegeven doordat
de beide P.G.'s opdracht hebben gegeven tot een gerechte-
lijk onderzoek op basis van deviezenovertredingen en daarnaast
wegens verdenking van oplichting c.q. verduistering in Den
Haag tegen onbekende daders, in Den Bosch tegen de heren

.-..,-... en _« De door de B.7.D. verstrekte gegevens
zijn daarbij niet. gebruikt. Justitie moet op eigen informa-
tie» werken, de heer _ veronderstelde uit dezelfde bron als
waarover de B.V.D. beschikt, hetgeen door mij in het midden
is gelaten. .__ ; deelde mede, dat de heer

met de beide P.G.'s heeft gesproken»
Mijnerzijds ia gewezen op het gevaar, dat voor de

betrokken personen een reëel levensgevaar zou betekenen,
van het betrekken van alle in ons rapport genoemde personen
in het justitieel onderzoek, waardoor het onderzoek van de
B.7.D. stellig stuk zou worden gemaakt, afgezien van het feit,
dat van het tegen .elkaar uitspelen van de betrokken personen
geen resultaat kan worden verwacht.
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Afgaande op de mededeling vai de heer zijn de P.G.'s
een dergelijk onderzoek ook niet van plan, zullen zij onze ge-
gevens daartoe niet gebruiken en heeft bovendien P.G.
reeds te kennen gegevsn, dat hij van een onderzoek wegens op-
lichting c.q. verduistering niets verwacht. Zekerheidshalve
is de verdenking wegens deze delicten er echter bij genomen.
Teneinde het onderzoek van de B.V.D. veilig te stellen is mij-
nerzijds nader overleg met de P.G.'s toegezegd ter vaststelling
van de personen, welke nodig en mogelijk gehoord zullen worden.

Wat punt 2 sub a betreft bleek een eenparig oordeel te
bestaan, dat de daar genoemde organisaties geen verenigings-
vorm vertonen, die het mogelijk zou maken een verboden ver-
klaring wegens strijd met de openbare orde uit te lokken. Of
de vereniging die de - voornemens is op te rioh-
ten zich daartoe zou kunnen lenen dient te worden afgewacht.
Bij iïinuor is nog gedacht aan de constructie voor het misdrijf
van art. 95 W.v.S., een aanslag om een gedeelte van het Rijk
onder vreemde heerschappij te brengen, daarbij uitgaande van
de gedachte van de aanhangers van een Groot Molukken Staat om-
vattende de Molukken, o.g.. Celebes en het Rijksdeel Nieuw
Guinea. Mijnerzijds is te dezer zake het bestaan van een
ree'éle basis voor deze constructie betwijfeld, nog afgezien
van het feit, dat er van een begin van uitvoering van de hier
bedoelde voornemens geen. sprake is en evenmin van een samen-
spanning om aan dergelijke voornemens uitvoering te geven»

Het onderzoek wegens deviezensmokkel zal zonder bezwaar
voor het B.V.D.-onderzoek voortgang kunnen vinden. Van het
horen van WESTEHLIKG en POT kan niets worden verwacht, afge-
zien van de vraag of zulks technisch mogelijk zou zijn.

Zoals reeds door de P.G. Den Haag zou gezegd zijn, biedt
een vervolging wegens oplichting weinig kans van slagen. Bo-
vendien krijgt̂ men t.a.v. WESTERLIKG de dwaze figuur, dat men
hem zou moeten verwijten, dat hij het geld heeft opgemaakt
in plaats van daarmede wapens te kopen voor illegale doeleinden.
Behalve dat men zeker niet zal kunnen rekenen op medewerking
van degenen die bijdragen hebben gegeven, en dan gaat het alleen
om de personen of lichamen die grote bedragen hebben gegeven,
om een erkenning los te krijgen dat het geld alleen en uit-
sluitend voor clandestiene doeleinden bestemd was, is de kans
wel zeer groot dat de Regering door dergelijke acties protest
en verontwaardiging in de kringen, die zich achter de Ambon-
zaak hebben gesteld» zal ontlokken» waarvan de proporties ver
uit zullen kunnen gaan boven een justitieel succesje waarmede
zij niets zal kunnen doen»

Ad 3- Administratieve maatregelen.
Door de werd medegedeeld, dat de Regering voor-
nemens is zich, bij de verdere behandeling van het aanhangige
ontwerp van Wet tot wijziging van de Wét op het Nederlander-
schap, in de Eerste Kamer op het standpunt te stellen, dat de
Indonesische staatsburgers de status van vreemdelingen hebben.
Met de Vreemdelingenwetgeving kan dan inderdaad het toezicht
op de hier te lande verblijf houdende Indonesische staatsbur-
gers worden verscherpt. Overigens zal men van de genoemde
maatregelen van internering en uitzetting niet te veel moeten
verwachten. In dit verband is er door mij ook op gewezen, dat
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de mogelijkheid niet is uitgesloten, dat de Ambonnezen de
dupe zouden worden van het politiek bedrijf van personen, die
hen voor hun politieke aspiraties willen gebruiken, wat dan
zou betekenen misbruiken.

Maatregelen van nauwgezette visitatie en fouillering
aan de grens en inhouding van paspoorten t. a. v. Nederlanders
is door mij uitdrukkelijk verzocht voorshands achterwege te
laten om de B. V. D. in de gelegenheid te stellen zijn onder-
zoek voort te zetten en de gangen van de betrokken personen naar
het buitenland te kunnen volgen. Aangenô men is hierbij, dat
wij er thans voldoende zeker v&n kunnen zijn volledig te
worden ingelbht omtrent de resultaten van hun reizen. De kwestie
van een intrekking van de zendvergunning van de
te Eindhoven of van andere peraonen staat op zichzelf en zal
afzonderlijk door de Justitie kunnen worden behandeld.

M punt 4» Inlichting van de Regering der R.I. is door
mij gesteld, dat deze thans stellig praematuur zou zijn en
in het belang van het onderzoek voorshands zeker niet kan
plaats vinden. Medegedeeld is dat wij menen te weten, dat

de wfimbonzaak bij het overleg met de Regering aan-
hangig zal maken. Daarbij zal kunnen blijken over welke ge-
gevens de R.I. reeds beschikt. De ____ -..-,_ wees op het
belang voor de Regering om de R.I. voor te zijn. Hiertegen-
over geldt het in de nota zeer juist gestelde, dat medede-
lingen aan de R.I. alleen zin zullen hebben, indien daarbij
kan worden medegedeeld tot welke maatregelen, de Regering op
grond van haar gegevens is overgegaan. Geconstateerd werd»
dat de R.I. toch te dezer zake de redelijkheid zal dienen te
betrachten en genoegen zal moeten nemen met de mededeling,
dat de Regeringsinstanties deze zaak in onderzoek hebben ge-
nomen en het resultaat daarvan op de toepassing van de

zullen toetsen.

M 5. Publicatie van gegevens»
Te dezer zake ie door mij ongeveer hetzelfde gesteld als t. a. v.
het verstrekken van inlichtingen aan de R.I., dat wil dus
zeggen in het belang van het onderzoek van de B. T. D. voorlo-
pig elke publicatie achterwege laten. Bovendien geldt ook
hier, dat de Regering met voortijdige publicaties protesten
en verontwaardiging zou ontlokken in een mate die niet te
overzien is en waary&ÉTliet nut van een publicatie wel eens
volkomen in het niet zou kunnen vallen»

Ka de bespreking van de genoemde punten was men van
oordeel, dat de conclusies geen aparte beschouwing meer be-
hoeven.

^ Door mij werd toegezegd, dat door Mr. FELDERHOF zeer
binnenkort overleg zal worden gepleegd met Minister TEULHTCÏS
over het te dezer zake verder door de B. V. D. te volgen beleid,
nadat er door mij nog eens op gewezen werd, dat Minister
Teulings in zijn qualiteit van Vice-Minister-President bij het
ministerieel overleg de B. V. D. zal vertegenwoordigen en dat
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hij dus stellig genoemd dient te worden in de conclusies 4
en 5» zodat geen beslissingen zullen worden genomen alvorens
Minister Teulings in de gelegenheid is geweest zich uit te
spreken over de mogelijkheid om van de gegevens van de B.V.D.
gebruik te maken voor het in deze conclusies genoemde doel.

De vertegenwoordigers der Ministeries zullen het zeer
op prijs stellen indien bij dit overleg met Minister Teulings
ook zou kunnen worden besproken de vraag in hoeverre het
thans gepleegde interdepartementaal overleg met dezelfde
personen zou kunnen worden voortgezet en verder zou kunnen
dienen als tussenschakel tussen de B.V.D. en de betrokken
Ministers.

Resumerende heb ik,in aansluiting aan de algemene con-
clusie, dat er in afwachting van een nadere gelegenheid voor
de B.V.D. om meer gegevens op tafel te brengen geen maatregelen
van Regeringswege aan de orde zouden kunnen worden gestold,
gesteld dat s

1. de B.V.D. zal nader contact opnemen met de F.G»'s Den Haag
en Den Bosch met het oog op een eventueel nodige nadere
veiligstelling van de gegevens van de B.V.D.

2. Flv. H BVD zal overleg plegen met Minister Teulings over
het door de B.V.D. verder te voeren beleid.

J. het overleg van Minister Teulinga zal tevens dienen om te
beslissen in hoeverre het interdepartementaal overleg,
zoals heden plaats heeft gevonden, zal kunnen dienen tot
voortzetting van het overleg met de B.V.D. en als tussen-
schakel tussen de B.V.D. en de Ministers.

3 September 1951•
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THEHAGUE, .J Jtmi 1951

H Bazarstraat 50

' .-Benoeming.-.Opperbevelhebber van de
land*-, zee- en luchtstrijdkrachten.

Bij besluit van de Gevolmachtigden van de Regering
van de Repoeblik Maloekoe Selatan, ia^met ingang van heden,
1 Juni 1S51, de Heer R.P.P.WESTERLING benoemd tot

OPPERBEVELHEBBER VA» DE LAND*,ZEE- B» LUCHTSTRIJD-
KRACHTEN VAK DE REPOEBLIK MALOEKOE SELATAN.

Als zodanig heeft de Heer Westerling de uitsluitende
«eggeneohap en bevoe'gdheid, tot hé t, voeren van alle geveehte-
handèïlngen, die naarVpn ocfrdéel"nodi'gjen/of "weneelijk

ter /bevrijd ing/van'.he t grondgebied der Repoeblik
Maloekoe Selatan van vijandelijke troepen, alsmede ter
jjve'rzfekering van een blijvende^,vrijheid van dit gebied;

aarbij inbegrepelS-d'e bevoe'gdhejd^tot vrije beschikking
'•Wî  î „*. _»i * j- -* . •* -^j^ f f - > • * - * „ « r

iroepèn^en^lna^ri1èe^:etot4dlt^doel'l ^tén tijde en ter.,,.'< u*? fï\-*r<**..f**rv&p , SJ&&&&* ^--^ y -$se,-waar,hij dit weneelijk^aoht.

1,Juni 195V
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Verslag van de openbare vergadering welke op 9 October
1951 door de afdeling Amsterdam van de Stichting "Door-de Eeuwen
Trouw" in de grote zaal van Krasnapolsky onder het motto:"Ambon
in de Branding" te Amsterdam werd gehouden.

; • Deze vergadering, welke werd bijgewoond door ongeveer 700
personen, werd geleid door de voorzitter der Afdeling Amsterdam

' • - * . . -'.;', ' •;' • - ' • '• • '

; In zijn kort openingswoord werd door de voorzitter o.a.
opgemerkt, dat de "stichting" door een aantal publicaties in de
pers de laatste maanden in moeilijkheden is gekomen. Maar - aldus
de voorzitter - ondanks dit gaan we gewoon door. We zijn wel ge-
slagen, maar niet verslagen.
Ons doel is -en blijft:

- a. uiteindelijk zelfbeschikkingsrecht voor de Zuid Molukken; en
b. hulp voor de 12 tot -1'3.000 Ambonnezen in de kampen.

De kleding vansde regering voor deze Ambonnezen in de kam-
pen is ten enenmale onvoldoende geweest.

^ Vervolgens werd het woord verleend aan de heer .van
.;het Bureau Zuid;'J^pluiÜcen'^'^e.^I}'^!!'-Haag. . !̂  ,
^;;^Kf-^Dez^
0iand8e Regering ^^Ambbnnezen|/al.s het ware in^de steek ;hebben ge-
•Siaten. ^Tocli:-blijven de)SAmbonnezen hopen, ; datt^ët- "recht^ zal zege-
Vvieren oyér;;de"macht, • desAmbonnezen hun vrijheid zullen"herkrijgen

;:'r.en>he'.t Javaanse - Indpnesisch;-.-. imperialisme;^alVworden verslagen.
^•;o; ;"- Nederland "en; de ̂ UirCI verklaren htm3handën^in''oiiBCh:u.ld te
; wassen, 'doch daarmee pleegden zij verra^d/;aafe^eï;dempc

5?zëlï£esch1ikkïriës^rir^j-.^v ' •.'^.. .. .j**, i . .- - . • -'::-.•- - . • - • . «^ - -v..-.-v, - . - . - - : . . . . • • ; . . - . • ..;. . . - • • ; • - . . i • ? , . v. '- , - 'J . ,i. . ,\i~"\- • -•• • -.'• •. - - • .-••- - •* . -. . - • . - * . - ^ - . '-
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•.-.-...-.-..,.•'•--•:-"•''••. ' •groot deel"•••^^'1-'- ••"". - •

oyer-:̂
kapi-;

._^,iy-_„^v.^?..^|nnezen-baan'- te breken.
^^j^^^g^^-4S::dŝ Ned«rl;a^8.e/.:Reé^-
^^^j^j^j^^én^^ga.a^':-:z±èn':,a2.a^d.e re-

e*|lrap^p '̂*> Hiermede zoudt gij ons„>^-,>^—^--^8ten^ daar deze dan nog

^xle rechten van dé
nu toe klein, '
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< r ^ Wij hebben— aldus besloot spreker zijn betoog - Uw politie-
ke steun nodig. Daarom moeten wij U raden straks te stemmen op die

\e partijen, die iets voor Amb.on over hebben. Het is nodig,
dat gij-Uw politieke partijen beïnvloedt. Zet Uw belangstelling

; om in daden. Zonder deze— Uwe - steun kunnen wij niets meer be-
reiken. Alleen de Nederlandse Regering is in staat de R.M.S. te
redden om haar in de belangstelling van de UNO te brengen en aan
te bevelen. Daarop en op God is onze hoop «evestigd.
* Over het gehele betoog:van .de heer lag een"weemoedig*

-'pessimistische - waas.-Het geheel gaf de indruk van een man zon-
s ' dér veel hoop, '̂i emand • dlëVs tr i j d t voor een reeds verloren zaak.

Vervolgens werd het woord verleend aan
Deze noemde sijn betoog "Het sprookje". Hij begon met uiteen te
zetten, hoe hij aan deze ;titel kwam. Deze had hij n.l. van de
Groene Amsterdammer, het blad van de saloncommunisten.

Zijn eerste sprookje was dat van "de wet".
Er was eens ëeniwë;t.. Een wet op de soüvereini teitsoverdr ach t.

Een wet, die de"Nederlandse Regering verplichtte te waken over het
zelfbeschikkingsrech^YaiiSde kleine volken. Maar deed die regering

•i /Ho *f"*? TI O AYl "V-^'-V - . VV^:">.V..V'Ci^-V-5'>%^— -**.v;. ---''*.-.-•• • • ' - • • . " " - • ' - ' - ' • ' • ' . . '
A. \AC» W * Al O w J» J, • r --';• • • ' --•\!'';KV£-M''^-Vi5':^'';-Lv-; . , • ' • ' • . •-"-'. - ' • ' ' ' • - - _ ; • • ' . : ' • ' • ' • - / . - .

1 Of de Nedër^ndsj^rjchter nu al zei, dat in de wet op de
|̂?|$:3;̂ pwe^^ R,M. S.
ï̂£^*^ Wel

,j ^^*'BDie is. Ye®^:;ïh®laiigrJLjkeri- dan de hele
|eèi;:,wat .^e3^ï'̂ l^aböurr e gering .doe t

r nu eenmaal

m
•Ka!

is géén sprookj e,

jjw-ge^iben ". ;::=:'•
voor;

good-
tien

^'•^y^ï-i ..~, ̂ r. il — c? ^^ v-i^- •* •

ïpLiïiSif^l^éct^tndië. Nu^mmMm;^m^^±n san
satfc

^^^^•.^^•.•«^..w,--.'ï.j^jfc »^*- ^»iv*fh v-v >rf.*» VAsJ

jffjjjijijëw
^^l^o^l^l^niet."veel meer;/.-
l^vqpipv^hdérheden. Alleen
nkiiig;. xlDie z^ï blij ven
|HaJti-^Nederland. Er is •

•*b'eitQbg -. De communis-
pg;slechts om de vraagi

fiïdë kampen optreden? De ̂
^fcs-.-t••.*.; '•••• • •; ' :••• ;• • . •- . ," . - • ' . " • ' •;"'
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Deze ving zijn betoog aan met het uitspreken van de klacht
over de verminderde interesse voor de zaak van Ambon en de Zuid
Molukken. Het is nog maar één jaar geleden - aldus spreker - dat
wij samen in spanning zaten over de kr i j gs verrichtingen op Ambon
en nu reeds begrijpt de pers er niets meer van. Nu reeds beklaagt
menig blad het arme Nederland, dat al het geld voor die lastige
Ambonnezen moet opbrengen. Vergeten is reeds nu, dat het de schuld
van de Nederlandse Regering is, dat de Ambonnezen nu hier zijn.
,Had men hen in de zomer van 1950 gerepatrieerd naar Ambon, dan zou
er nooit een Ambonnees kamp in Nederland nodig zijn geweest.

Het enige wat we thans nog horen is over de moeilijkheden in
de kampen* Telkens weer rellen en incidenten, waarvan de Ambonneze
dan steeds prompt de schuld krijgen, ook al verklaren de burgemees
ters, dat de bevolking ook schuld heeft. . grijpt iedere
gelegenheid aan om de Ambonnezen te intimideren. En de Nederlandse
Regering wil of kan nog maar steeds niet begrijpen, dat deze Am-
bonnezen heel andere lieden zijn dan wij Nederlanders. Daarom kome:
er steeds weer domme maatregelen gevolgd door steeds weer nieuwe
conflicten..;" , - " . • ; '';. . -v,.;/ . • • ' '" •,,.'':.'.'' :
r^; Dei pers lanceert nu berichten als zouden de Ambonnezen een

vrije gemeenschap binnen het kader van de R.ï. accepteren. Dit is
.,,;echter niet juist. Slechts een kleine groep wil dat. Dit noemde

'••tondentieuze berichtgeving.. Ook wordt^er gehetzt tegen de
een bepaalde -politiek opdringen,
.bepalen.jzelf;iwie: er helpt, hoe

en welke hulp zi\ kjunnéii •• en mogen aan-
--':- v:-̂ '̂ ;̂;:>̂ ":V-':;; J-:: •'•'•• " . ' :;\.- -^ï^cf^l^ *'\":''- . '

:0p":het, ogenblik heef t de Nederlandse Regering weer een nieuw(
dwars te?:zitten. Dat is de wet

ie!L'm

JDit noemde
. " 'i

'attenderen op

ÜÏÏWS*

bMïKigp**; ?#xxj58»sii^njtaipeikg

2Öïse3

W

^pioen^wat-hij kan

1950. De
nimmer een

-̂.«..v komt er weer een
jLx̂ t̂j'i'':yróï;,ds -er weer werk te
•̂̂ î py-̂ rv---; •:• ' . • • • • '-'v:-' ':' " ; • • . • • •'•

__̂ Ĵ.„ ,„r2̂ |spreker- ̂zijn betoog - heef t
^^^^s3Ê^^aieTa'^ÓnB:''f±naiLc±eeI beleid '
^̂ f̂t̂ eĉ tgaanSsonze.'kant.''' We moeten stand
['-f^ivt'^.'^-.t^t'i-'f^JS '>*.'• •"-'•'̂•' J uu i' it ̂ *t 3 î. —. — _̂ _ j_ ' _ _ ^ « j « ^ • • *•

.
ongeveer ƒ.400.- kunnen

ŝtê d̂ ŵ rd|̂ p̂ nde;j/̂
^'^y^^^^^^!^]^^^^^^ werd medegedeeld,' een bedrag

*' - - •'""'''""'' 'i -'•'' " ' •' •' "- •' - •" - •' •- - - • - ' ^.3T ~ •'*'' •'"•^- . - . " • ' " • • ' ' • : - • •
' ' •* -1. j;:--t.:--.. : :•,•••• . :•'.-•;'•, '.'_.'. .' ' - . J* - t . ~~'..~ j . ' - . . , t ' -V.-,--'
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van ƒ.280.- zou hebben opgebracht. Daar dit niet voldoende was
om de kosten te bestrijden, werd na het beëindigen van de ver-
gadering nogmaals een collecte gehouden. Ook mét de opbrengst
van deze collecte, welke zeer gering was, zullen de kosten van
ƒ.400.- van deze.avond niet kunnen worden bestreden.

15-10-1951

••'•^^^^^^ ̂ -^^Ê^Ê^^
' .-- .'i',': ••. ' .v''--'.'. .
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«Tavastraat 68.

Qctober 1951.-

Bijl*
Betr.

t twee*
s Activiteit van

rondom de sgn.

vervolge van mijn schrijven van 4 Öctober 1951
Ho. 1189 34/1» heb ik d<e eer Uwer Excellentie hiernevens
aan t© bieden éeri ̂  wrrolg-vaï^élajg; ovar ds ontwikkelingen
in ds En.AmbonEaajE 2oale die eedtu-ende de afgelopen
week te onzer Icennis zijn gekomen.

Door de nieuwe ooncöpt-overeenkomst, die tfaane
door hot C. R.A.H. S. bestaur ie goedgekeurd, drsigt de saraen-
werkin^ tfteeen ••TtS8S£SKEltB& «n «ö 0*E«A*IS.S« weer voor ge-
ruimen tijd op Se lattge baan te worden, goschov^sn.

Ben fotooopie van de nieuwe concept-ovöreenKoms t
O.E.A*M^.« WïïStÊM2Jm gaat hierbij.

De Amboaneaen beachowven de vrijmaking van de
K.M. S. nog steeds els primair 0x1 hebben weinig belangstel-
ling voor de grootse plannen v&a Vffi$BKBEB&. tot Stichting
van een nieuwe K.I.S . waarvoor hij de Ambonnezen 1̂1 inzet-
t@22*

Men is Qua weer 20 crageveer op hè ts elf d e puat
gekomen als een jaar geleden.

- -. - ie eeer teleurgesteld over deze laatste
ontwikkelingen eG overweegt plannen og«_yanaecr de eafflen- .

^ ^

geleden bereikte deae dienst «htm vaag
in parijs KOU ai jn doodgeschoten,gerucht, dat

doch thans ken worden aangenomen, dat ïïBSTSBLIHÖ Blek te
bed ligt.

. heeft in Pari j o een ontmoeting gehad aet
— >, waarbij ,:" ~ ^ zou habben beschuldigd een

veïraddrsrol te hebben gespeeld in de eaak .̂ r >.« Als
protest hiertesei heeft ': ad jn aanstelling als Ie Lt. • .
bij het Leger van de E. M. S. : teru^ezonden. :

^ "" '" . " '~v--3tot#iaig iraa wSS3M3*IB'<ï ««» 'vereo-ek om

Ml
Aan 21 jne JBxocllentie
dé Vice-Minleter-President,
Sinister zonder Portefeuille,
Ministerie van Binnenlandse zaken,
te
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bij de onderhandelingen met de C.&.A..K.3. zeer soopel te
ssijn.

W33$$RLIfóG wa0 van raöaing, dat ,. als vertegen-
woordiger van het Bureau E «M «S* eeen 'belangrijke rol meer
speelde. Hij KOU thans door worden onderhouden.

Bij b©t Bureau E«$U8. overweegt m&n plannen om dit
Bureau om te setten in een sgn. Vrijhelds-fonds onder
Voorzitterschap van , gewezen Lul tenant-Kolonel
van het K.üM.I».

Be militaire saken sullen aan de C*B«A*M«S* worden
overgedragen, terwijl het sgn. Vrijheiös-Fonös Kich geheel
aan de politieke Z±$&Q van het Ambon probleem ssl wijden»

heeft in d0 ê Cgolopen week «?en
gsbraoht aaaa een «eker« - -. ^

nieuwe figuur in do Ambonsaait deelde mede. dat
een vurig bewonderaar ŵ  van WBSi?!8&IM en dat hl̂  In

staat wao cm ±& ITederland een entlionsiaste groep aanhanger©
van ViESïBSLIïjG bî ê n. te brengen.

Voorlopig sullen dê  m®ns«n worden onaerseteracht
In. d© «SE ÏHIÖIKLMBSB 1T03SB M3S« vaa ' " :*

Reeds eerder werd er op gewegen» dat de levensvatbaar-
heid van deze organisatie gering is.

Mocht uit het verloop der ontwikkelingen blijken,
dat aan deze cjrganijsa.tie ©en grotere betekenis moet worden
toegekend dsn zal daarom'órent nader morden bericht*

Ben aefeere raejuffrot»? _ i
, dochtervan .......,- - - , die

zich el reeds geruimen tijd Jieef t doen kennen als een vurig
bewonderaareter van WESTEKklïJÖ «n die allee in het werk
a t el t om in de WESÏERLINÖ-saak één rol te spelen, heeft een
pamflet samengesteld «n In ftederland verspreid.

Ben fotocopie van dit propasandabiljet, getiteld
» Be waarde der Unie met Tndoneaie ", gaat hierbij.

Over het bezoek, dat Fresidant SOEKASHO binnenkort
aan Ambon denkt te brengen» wordt onder f® Aabonnesen hier
te ISnSe druk gesproken. Er clrctaeren vege geruchten,
dat er Amboimosen op Ambon sî n, die plannen hebben om bij

felegsnheid van zijn bezoek aan Ambon een aanslag op SO&KAJtNQe plegen. Ben JUaboraiees op Ambon in dienst van de Ropubliek
gou zich bereid verklaard hebben si oh hiervoor op te offeren.

In hoeverre hier slechte sprake Is van wiahfull
thinking ie dsz. niet bafeend. Wel Ie het eseer waarschijnlijk»
dat er nog steeds op een of andere wijze verbinding bestaat
tussen Ambon en de Aaboxmegen hier te lande,

In
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In verschillende kampen, o, a. Yiagjxt, Roermond, Is
mosenteel een ernstigs controverse ontstaan tussen Se Amfoon—
negen» die • dïiartoa aangespoord déor bun vrowran - ten koste
van alles terug willen naar Indonesië, en do C.R.A.M.S.-leöea,
die nog steeds vasthouden aan de volkomen ona£fetnkelijk&
Republiek R.H.S»

In de laatste tijd ontvangen meerdere Amhonnazen in
Holland ongecensneerde brieven van ifaallieleftezi uit «Tava. !?$g©
brieven bevatten veelal goede berichte», over de betiandoling»
die deze -mensen ondervinden van de overige Indonesiërs. Het
gevolg hiervan is» dat het heimwee van d© Aiabomeaen in Ileder-
land sterk wordt aangewakkerd. QJeneinde uitbars tingen t© voor-
komen» hebben twee Ambonnesen van het Bureau E.M, S, van
Zaterdag 29 September tot Dinsdag 2 October J.l« diverse kaape
waaronder VtMght en Hoermond, bezocht» Men is er in geslaagd
om de gemoederen voorlopig tot ruet te brengen, dooh mon heeft
belangrijke ooncessiee moeten doen aan de onwllligen» die
terug willen. Toezeggingen zijn gedaan» dat het Bureau E.M. S.
langs diplomatieke weg pogingen in het werk zou stellen om
een. accoord te bereiken stet de E.I. Op welke fdvlz® mn dit
contact tot stand hoo$t te brengen» is nog niet vastgesteld.

Sr aijn moaiettteel AmbonaeseB, die rondlopen met Ĵ e
plannen om aan de B.I. eea Aabonneae troê eaaasolit asss t©bTed©
voor de bestrijding van het bsadewe&ea op Java» in rail voor
practiseha aelfstandî hsid voor d© E. M. S. Beese plannen ver-
tonen enige overeenkomst met de tl t>Qkéi«fte voorstellen*
in Btlin vorig schrijven, die J_ ..,--. ..... -, :.-
indertijd aan de Franse Regering hebben gedaan.

Be financiële toestand van de leden van ha t
R.H. S. is momenteel geer slecht. Men tracht hierin vorbö tering
te brengen door de verkoop van souveni*rs en ehocolaSe. Op
Zaterdag 1 3 October 1951 heeft men in een restaimmt in Den Kas
een saai a£gelmurd om de verjaardag van esn van de leden van
het Bureau R.M*S. te vieren. Er werd een entree gelieven van
ï%2.50 ï>ör persoon* Dit geld zou verdeeld worden onder de
bestwuraleden, ven het Bureau R.M. S»

Eet Hoofd van Se Dienst»



(f s)

AAN: PG-' s-Gravenhage

Het is niet uitgesloten, dat WESTERLING hier ge-
wapend zou willen binnenkomen, aangezien hij om toewijzing
van een paar pistolen heeft gevraagd. In dit verband wils
ik op zijn dreigementen geuit t.a.v.

wien hij verwijt de publicatie van zijn memoires te
hebben tegengehouden.

Br beataat een kans dat hij bij Vaals over de
grens zal willen komen, waarbij hij mogelijk Beholpen zal
worden door een oud-illegaal uit die buurt

WESTERLING zal mogelijk van pistolen kunnen wor-
den voorzien door oud-illegalen van de L.O.O.I.S. - N.V.U.:
t. w.

met verzoek PG-'-s-Hertogenbosch. te willen inlichten.

11/2-52
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Verslag onderhoud met Minister TEULINOS op Dinsdag 19 Februari 1952.

2. Positie
Medegedeeld da-u WESTERLING zich telkenmale bij de grens-
posten laat zien en dat rekening moet worden gehouden
met de komst van W. in Nederland, hetzij clandestien,
hetzij openlijk.
Gevraagd of de Regering er op voorbereid was om in deze
zaak een gericht beleid te voeren en mijn twijfel uit-
gesproken of dit wel het geval was, aangezien door mij
was vernomen dat Justitie de zaak in handen had.
Minister TEULINGS deelde mede dat hij niets anders wist
dan dat Justitie maatregelen zou nemen in dien zin dat
WESTERLING zou worden verhoord en desnodig zou worden
vervolgd bijv. wanneer hij van een valse pas gebruik
zou maken.
Mijnerzijds opgemerkt dat deze zaak toch wel aspecten
had welke uitgingen boven een zuiver justitieel beleid.
Vast staat dat in Nederland grote groepen sympathisanten
zijn die een vermeende onrechtvaardige behandeling van
W. propagandistisch tegen de Regering zullen aanwenden.
Mogelijk is dat Indonesië uitlevering vraagt en als deze
wordt geweigerd omdat W.-Nederlander is, zijn berechting
zal worden geè'ist. Niet te vergeten valt nierbij dat
de R.I. het volledige dossier Zuid-Celebee in handen
heeft.
Wellicht is het de beste weg om iedere activiteit voor
te zijn en W. in Nederland toe te laten en hem on-
gemoeid te laten met de vrij gegronde verwachting dat
na korte tijd de belangstelling voor hem zal tanen.
Hoe het ook zij, de Regering zal in dit netelige geval
een gezamenlijk beleid op langere termijn moeten roeren
i.p.v. dit uitsluitend aan Justitie over te laten en
dan verder te handelen naar de ontwikkeling van het
ogenblik.
Minister ÏBULINGS verzocht een nota waarin de verschil-
lende aspecten worden uiteengezet*


